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Las noches oscuras DEL ALMA

Encontrar la luz en las grandes pruebas de la vida

THOMAS MOORE

Todos atravesamos en determinados momentos de nuestra vida una época de tristeza, conflictos, pérdida, frustación o fracaso que nos trastorna hasta tal extremo que cabe denominarla una noche oscura del alma.

Una auténtica noche oscura del alma no es un reto superficial sino un hecho que nos arrebata la alegría de vivir. Un hecho externo o un estado de ánimo que incide en lo más profundo de nuestra existencia. No se trata sólo de un sentimiento sino de una ruptura de nuestro propio ser.

La noche oscura puede perturbarnos profundamente, sin ofrecernos ninguna salida, salvo quizá depender de nuestra fe y nuestros recursos más allá de nuestra comprensión y capacidad. La noche oscura requiere un respuesta espiritual, no sólo terapéutica. Nos empuja hasta los límites de lo que nos es familiar y conocido, obligándonos a tratar de analizar cómo funciona la vida y quién o qué lo controla todo. 

Toda vida humana se compone de luces y sombras, felicidad y tristeza, estímulos positivos y negativos. La forma en que abordemos este ritmo de estados de ánimo tiene una importancia decisiva.

Si dedicamos todos nuestros esfuerzos en superar nuestra noche oscura, quizá no aprendamos las lecciones que puede ofrecernos ni experimentemos los importantes cambios que puede producir en nuestra vida. Nuestra tarea no consiste en resolver la noche oscura, sino en permitir que ésta nos enriquezca. 

Debemos examinar la situación profunda y detenidamente, sabiendo que podemos obtener importantes beneficios al afrontar ese reto, aunque no siempre comprendamos cómo podemos benficiarnos de la oscuridad. A veces una noche oscura tiene sentido debido a lo que aporta a los demás, no a las ventajas que represente para uno, y aunque no podamos liberarnos físicamente, podemos salir de la experiencia con dignidad, vitalidad y carácter. 

Las noches oscuras del alma es un viaje hacia lo desconocido, una iniciación espiritual que nos aportará una profunda comprensión del sentido de la vida. Con sinceridad e inteligencia, Thomas Moore se brinda a hacernos de guía en esta transición a través de temas como: el poder sanador de la melancolía, consuelo en la enfermedad y en la vejez, la relación entre la creatividad, la espiritualidad y las crisis emocionales, y la búsqueda de sentido y belleza en la oscuridad.

Al final de este viaje, quizá el más difícil que hayamos emprendido jamás, nos espera la clave para acceder a nuestra esencia, al centro mismo de nuestro ser, donde descubriremos quiénes somos y qué podemos llegar a ser. 

EL AUTOR

Thomas Moore, considerado toda una personalidad en las áreas de psicología arquetípica, mitología e imaginación, es autor de obras mundialmente reconocidas, como El cuidado del alma (primera y segunda parte) o Las relaciones del alma, publicadas por Urano. Teólogo y psicólogo, durante doce años fue monje en una orden católica y más tarde decidió convertirse en psicoterapeuta para hacer partícipes a los demás de su intuición y sus conocimientos. Actualmente vive en New Hapshire, donde continúa ayudando a millones de personas en todo el mundo a través de conferencias, consultas y, por supuesto, sus inspiradores libros.
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