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COACHING CON PNL

(Programación Neurolingüística)

Guía práctica para obtener lo mejor de ti mismo y de los demás

JOSEPH O´CONNOR / ANDREA LAGES

Qué es el Coaching

En términos generales, entendemos por coaching (asesoramiento personalizado) el proceso de ayudar a personas o equipos de personas a rendir al máximo de sus capacidades.  Ello comporta extraer fuerzas de esas personas, ayudarlas a trascender sus barreras y limitaciones personales para alcanzar lo mejor de sí mismas, y facilitarles que puedan actuar de la forma más eficaz como miembros de un equipo.


Las metodologías de coaching están orientadas a los objetivos más que a los problemas. Tienden a estar altamente centradas en la solución, promoviendo el desarrollo de nuevas estrategias de pensamiento y acción, en lugar de tratar de resolver problemas y conflictos del pasado.

Qué es la PNL
La PNL tuvo sus inicios en Estados Unidos a mediados de la década de 1970 con el trabajo del profesor de lingüística John Grinder y del psicólogo Ricard Bandler, quienes comenzaron estudiando a comunicadores excelentes y construyeron, a partir de ellos, modelos de habilidades de comunicación. 

Esos métodos podían ser entonces enseñados a otras personas para que obtuvieran resultados similares. El PNL estudia también el modo en que estructuramos nuestra experiencia subjetiva: cómo pensamos acerca de nuestras creencias y nuestros valores, cómo creamos nuestros estados emocionales y cómo construimos nuestro mundo interior y le dotamos de significado. 

La PNL es el principal campo de la psicología que trata desde dentro el mundo interior subjetivo. 

QUÉ APORTA LA PNL AL COACHING
· Velocidad.

· Planteamiento pragmático.

· Actitud de fascinación.

· Técnicas sencillas.

· Apreciación del modo en que interactúan objetivos, valores y creencias.

· Sintonía y confianza.

ESTA OBRA
Se divide en cuatro partes:

1. Qué es y cómo funciona el coaching.

2. Estructura del coaching. Habilidades que se necesitan para ser un buen coach.

3. El coaching en acción. Cómo ser coaching de uno mismo.

4. Recursos. Cuestiones prácticas.

Cada capítulo contiene un resumen a modo de recordatorio de los puntos más importantes y tareas de refuerzo.

HACIA QUIÉN VA DIRIGIDA LA OBRA

Este libro te ayudará a dar los primeros pasos para convertirte en coach. Mejorará notablemente tus habilidades si ya lo eres. Si estás pensando en contratar a un coach te enseñará qué puedes esperar y, si lo que deseas es ser tu propio coach, también te ayudará en ello. Si estás involucrado en cualquier actividad profesional que implique ayudar a otras pesonas a conseguir una vida mejor, incrementará tus habilidades, te proporcionará nuevas perspectivas y te ayudará a mejorar tu eficacia.

LOS AUTORES

Joseph O´Connor y Andrea Lages son Coaches ejecutivos, formadores y consultores. Trabajan a nivel internacional, formando Coaches y expandiendo la Comunidad Internacional de Coaching.

Joseph O´Connor es coautor de destacados libros sobre PNL publicados por Urano. Entre ellos Introducción a la PNL que, publicado hace doce años, sigue siendo un libro de referencia, Introducción al pensamiento sistémico, PNL para directivos,  PNL para la salud Y Liderar con PNL.

WEBS DE INTERÉS

http://www.josephoconnor.org

http://www.empresaactiva.com.
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