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Andrea Lages O’Connor

Es una de las entrenadoras de Coaching mas respetadas mundialmente. 

Ella trabaja internacionalmente enseñando cursos de Certificación en PNL, la Certificación Internacional en Coaching en mas de 15 países. Ella también ha participado como entrenadora en un programa de Post grado en Coaching Ejecutivo impartido por la Universidad de Derby en Inglaterra dirigido a Directores, Presidentes de compañía y CEOs. 

Es co-fundadora de la Comunidad Internacional de Coaching (ICC). Master Trainer de PNL en (Comunidad Internacional de PNL y por Asociación Internacional de Institutos de PNL), Coaching Master Trainer (Asociación Internacional de Institutos de PNL y por Comunidad Internacional de Coaching). Además es co fundadora y CEO de Lambent do Brazil, una compañía de consultoría y formación internacional ubicada en São Paulo, Brasil.

Andrea es consultora de empresas, entrenadora de negocios, escritora y coach ejecutiva. Vive en São Paulo, Brasil e imparte seminarios sobre las habilidades de la comunicación, Pensamiento Sistémico, liderazgo y establecimiento de metas, con individuos y equipos. Ha trabajado en México, España, Polonia, Dinamarca, Malta, Brasil y Reino Unido,.domina el inglés, el español y portugués e imparte formación en los tres idiomas.

Por medio de su asesoría, Andrea diseña y ejecuta el desarrollo de ejecutivos, entrenamientos, coaching, servicio al cliente, formación de equipos, aplicando la PNL y el pensamiento Sistémico de manera práctica dentro de las organizaciones. Ella es también un consultor certificado Birkman.

Entre sus clientes se incluyen Certisign (Verisign - Brasil), Virtual Case, Procci, Secretaria del Desarrollo de Río de Janeiro, etc.

Junto a Joseph O´Connor  recientemente han publicado el libro “Coaching con PNL” de Editorial Urano.

“Andrea abre horizontes del conocimiento y de percepción de la realidad, llevando al ejecutivo a obtener resultados significativos en su trabajo”

Marcio Liberbaum, ex-Presidente y socio fundador de la Certificadora Digital - Certisign, Brasil

