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Joseph O'Connor

Joseph O'Connor es uno de los entrenadores más conocidos y respetados de PNL del mundo. Es co-fundador de la Comunidad Internacional de Coaching (ICC) 2001.

Presidente y Co-Fundador de Lambent do Brasil, compañía Consultora y de Entrenamientos internacional en Sao Paulo, Brasil 2002. 

Él ha enseñado en América del Sur y del Norte, Hong Kong, Singapur (donde le concedieron la medalla del Instituto Nacional de la Comunidad de Liderazgo, por su trabajo de consultoría y entrenamiento en 1996), también ha impartido formación en Nueva Zelanda y muchos países europeos.

Él es el autor de dieciocho libros traducidos a veinticuatro idiomas sobre Programación Neuro-Lingüística (PNL), entrenamientos, ventas, habilidades de comunicación, gestión y pensamiento sistémico. Incluyendo muchos catalogados como "mejor vendidos" (best sellers), él fue el primer autor fuera de los Estados Unidos en escribir un libro de PNL. Su libro, escrito con John Seymour ‘Introducción a la PNL’ se ha utilizado por más de diez años como el libro de consulta básica en cursos del practicante (practitioner) alrededor del mundo.

Joseph es: Master Trainer de PNL en (Comunidad Internacional de PNL y por Asociación Internacional de Institutos de PNL), Coaching Master Trainer (Asociación Internacional de Institutos de PNL y por Comunidad Internacional de Coaching), Profesor de Coaching (Universidad Virtual 2004), B.Sc. (Honorario) Antropología de la Universidad de Londres, L.R.A.M. de la Real Academia de Música.

Experiencia como formador:
Inglaterra, América del Norte (Profesor invitado en la Universidad de Santa Cruz 1998-99 y el primer entrenador Europeo en NLP Comprehensive, Colorado 1999)

Dinamarca, Finlandia, Alemania (Ponente principal en la conferencia nacional 1999 de DVNLP), Polonia, Suecia, México (Ponente en la Convención Internacional de PNL 1998)

Hong Kong, Singapur, Republica Checa, Turquía, Austria, Nueva Zelanda, (Ponente Principal en Conferencia nacional de PNL)

Argentina, Chile y Brasil (Co-Organizador y ponente en la convención Internacional de Coaching Sao Paulo 2004)

Joseph fue el primer Entrenador (Trainer) Europeo en dar seminarios de PNL en Chile, donde él presento la PNL a los miembros del senado Chileno.

Él fue el primer entrenador en dar seminarios de PNL públicos en la Republica Checa.

Entre sus clientes están:

British Telecom – Construcción de equipos y nuevas unidades de negocios.

UNIDO (Organización de Desarrollo Industrial de Naciones Unidas) – consultorías y entrenamientos en pensamientos de sistemas en gestión de calidad para el desarrollo de programas, en Viena, asesorando en proyectos de co-operación industrial en países en vías de desarrollo.

British Airways – Consultoría y entrenamientos de ventas.

HP Invent – Consultores de Entrenamiento y Coaching Ejecutivo.

ICI – Software Training

Arlington Consultants – cambio de Iniciativas gerenciales.

Interbrew – desarrollo de equipos y liderazgo.

TDC – Cambio gerencial a través del pensamiento sistémico y coaching.

Entre otros.

Joseph vivió por muchos años en Inglaterra y ahora vive en Brasil.

'la elegancia y la facilidad con la cual Joseph O'Connor expresa las ideas y conceptos complejos es un placer verdadero. Su interés en sus estudiantes es tan evidente como lo es su preparación cuidadosa, su experiencia y conocimiento extensos. Es un educador en el mejor sentido de la palabra - despertando y cultivando la curiosidad y guiando hacia el descubrimiento. 'Alix Von Uhde - Trainer
