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LA VOZ DEL CONOCIMIENTO

Una guía práctica para la paz interior

DR. MIGUEL RUIZ

Autor del Bestseller LOS CUATRO ACUERDOS

LOS TOLTECAS

Hace miles de años, los toltecas eran conocidos en todo el sur de México como “mujeres y hombres de conocimiento”. Los antropólogos han definido a los toltecas como una nación o una raza, pero, de hecho, eran científicos y artistas que formaron una sociedad para estudiar y conservar el conocimiento espiritual y las prácticas de sus antepasados. 

Formaron una comunidad de maestros (naguales) y estudiantes en Teotihuacán, la ciudad de las pirámides en las afueras de la Ciudad de México, conocida como el lugar en que “el hombre se convierte en Dios”.

A lo largo de los milenios, los naguales se vieron forzados a esconcer su sabiduría ancestral y a mantener su existencia en secreto. La conquista europea, unida a un agresivo mal uso del poder personal por parte de algunos aprendices, hizo necesario proteger el conocimiento de aquiellos que no estaban preparados para utilizarlo con buen juicio, o que hubieran podido usarlo mal intencionadamente para obtener un beneficio personal.

Por fortuna, el conocimiento esotérico tolteca fue conservado y transmitido de una generación a otra por distintos linajes de naguales. Aunque permaneció oculto en el secreto durante cientos de años, las antiguas profecías vaticinaban que llegaría el momento en el que sería necesario devolver la sabiduría a la gente. Ahora don Miguel Ruiz, un nagual del linaje de los Guerreros del Águila, ha sido guiado para divulgar las poderosas enseñanzas de los toltecas.


El conocimiento tolteca surge de la misma unidad esencial de la verdad de la que parten todas las tradiciones esotéricas sagradas del mundo. Aunque no es una religión, respeta a todos los maestros espirituales que han enseñado en la Tierra, y si bien abarca el espíritu, resulta más preciso describirlo como una manera de vivir que se distingue por su fácil acceso a la felicidad y el amor.

LA OBRA

Basado en la antigua sabiduría tolteca, este penetrante libro nos enseña a recuperar nuestra fe en la verdad y a regresar a nuestro propio sentido común. Al centrar nuestra atención en el conocimiento que está en nuestra cabeza, dejamos de percibir el mundo a través de los ojos del amor; sólo percibimos lo que hemos aprendido a creer. Estamos a merced de la voz del conocimiento. Esa voz no deja de hablar, de juzgar, y de maltratarnos. Sabotea nuestra felicidad y nos impide disfrutar de una realidad basada en la verdad y el amor.


Ruiz nos enseña a recobrar la voz silenciosa de nuestra integridad y a encontrar la paz interior. Cuando la voz del conocimiento deja de controlarnos, nuestra vida se convierte en una expresión de nuestro yo auténtico.

“Nacemos en la verdad, pero crecemos creyendo en mentiras... Una de las mayores mentiras de nuestra historia de la humanidad es la mentira de nuestra propia imperfección”

Don Miguel Ruiz

EL AUTOR

Nació en el seno de una familia de sanadores y fue criado en el México rural por una madre curandera y un abuelo nagual. Por ser el menor de trece hermanos fue escogido para seguir transmitiendo las enseñanzas toltecas que su familia conservaba desde hacía siglos. Sin embargo, atraído por la vida moderna, prefirió estudiar medicina y se hizo cirujano. Después de una grave experiencia, empezó una intensa práctica de indagación personal, estudió con su madre y completó su aprendizaje con un poderoso chamán en el desierto mexicano. En la tradición de los toltecas, un nagual guía al individuo hacia su libertad personal. Don Miguel Ruiz, un nagual del linaje de los Guerreros del Águila, ha dedicado su vida a compartir la sabiduría de las enseñanzas de los antiguos toltecas.

Es autor del bestseller Los cuatro acuerdos, así como de Cuaderno de trabajo de los Cuatro acuerdos, La maestría del amor y Oraciones, todos publicados por Urano.

http://www.miguelruiz.com/
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