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¡DELEGA¡

Un modelo para crear equipos de ALTO RENDIMIENTO

Donna M. Genett
En esta encantadora fábula  Donna M. Genett emplea una divertida historia acerca de dos primos “idénticos”, James y Jones, para exponer un programa infalible que nos muestra los secretos de la delegación efectiva. 

Tanto si es usted el que delega como si es el “delegado”, si sigue los seis pasos propuestos en esta obra conseguirá aligerar su carga de trabajo y dispondrá de más tiempo para dedicarse a lo que realmente es importante, dentro y fuera de su despacho. 

La delegación eficaz mejora sus resultados en el trabajo, alivia el agotamiento profesional, incrementa la confianza, reduce los errores, mejora las relaciones entre compañeros, disminuye la carga de trabajo, fomenta el trabajo en equipo, eleva la moral de los empleados, mitiga el estrés, garantiza unos resultados satisfactorios y permite que usted y su equipo finalicen más tareas a tiempo; es la clave para devolver la energía y la pasión a su trabajo. Cambiará su vida.

LA AUTORA

Donna M. Genett es doctora en psicología, consultora en temas de desarrollo organizativo y presidenta de GenCorp Consulting. Está especializada fundamentalmente en el coaching ejecutivo, la estructuración de organizaciones y el fortalecimiento de equipos. Entre sus clientes se encuentran empresas como Boeing, Weyerhaeuser, el Puerto de Seattle, Nextel, International Paper y la Best Coffee de Seattle.
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