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EL HOMBRE MÁS PELIGROSO DEL MUNDO

Toda la verdad sobre un presidente

T.D. ALLMAN

En este libro valiente y tenido de ácido humor, T. D. Llaman, uno de los más prestigiosos periodistas estadounidenses actuales, se suma a las voces críticas que, como la de Michael Moore, arremeten contra la política de George Bush.

Aquí se describe cómo este presidente dilapidó toda la solidaridad recibida tras los atentados del 11 de septiembre al emprender una cruzada que convierte a Estados Unidos en el país más peligroso del mundo, y a sí mismo en el hombre más peligroso del planeta. Un país que no ratifica acuerdos como el de Kyoto o la moratoria de pruebas nucleares, un país dirigido por hombres con oscuros intereses económicos, un país que se embarca en guerras basadas en mentiras, un país y un presidente, en suma, que parecen estar por encima de la ley. T. D. Allman ha pasado muchos años en primera línea de los acontecimientos que han forjado la historia de Estados Unidos. Quizá por ello tiene motivos para describir la presidencia de Bush como “una comedia para los que piensan, pero una gran tragedia para los que sienten”.


Desde Babilonia al Pentágono, desde Muamar Gadafi a Ariel Sharon, T. D. Allman conoce personalmente la mayoría de lugares y personas que aparecen en este libro. Como corresponsal y colaborador de numerosas publicaciones ha presenciado en primera persona muchos de los acontecimientos narrados en esta historia estremecedora, mordazmente descrita, que relata el arranque de una renovada era de peligro mundial. El hombre más peligroso del mundo es una historia lóbrega y cómica del monumental mal uso del poder que ha tenido lugar en la presidencia de Estados Unidos en un momento en que necesitábamos al mejor; y, en cambio, tuvimos a George W. Bush Jr. 

“El poder corrompe y el poder absoluto tiende a corromper absolutamente”

John Quincy Adams (Ex presidente estadounidense)

“Ningún miembro del gobierno se salva de la ácida crítica de este veterano periodista en su feroz análisis de la Administración Bush a lo largo de los últimos cuatro años”.

Publishers Weekly

EL AUTOR

T.D. Allman es un veterano y reputado periodista estadounidense licenciado en las universidades de Harvard y Oxford. Ha trabajado para las revistas Rolling Stone y National Geographic y ha formado parte del equipo de redacción de The New Yorker. Tras su paso por la revista Harper´s, fue corresponsal para Vanity Fair durante varios años. En 1968, a los 23 años, publicó su primer gran reportaje: la guerra secreta de la CIA contra los comunistas de Laos, acuñando la frase “guerra secreta” que describía las operaciones militares clandestinas estadounidenses en los países del Tercer Mundo.


Más recientemente, ha trabajado como corresponsal en Colombia, Barcelona, Irak, Nigeria, Bosnia y Kosovo. Desde sus inicios, como reportero del The Bangkok Post, T.D. Allman ha sido un periodista controvertido tanto por sus reportajes como por su compromiso e implicación personal. Los artículos de Allman han aparecido en las publicaciones más prestigiosas del mundo, incluyendo The New York Times, The Washington Post, The Guardian y Le Monde. Ha sido corresponsal en más de ochenta países desde Camboya y Etiopía hasta Líbano y Cuba; y ha entrevistado a una larga lista de jefes de Estado y de Gobierno: Boris Yeltsin, Helmut Kohl, Ariel Sharon, Muamar Gadafi, Yasser Arafat, Felipe González, Oscar Arias, Simon Peres, Jean Bertrand Aristide y el Rey Juan Carlos I de España.


T. D. Allman también es coautor de “Why Bosnia?”. Sus artículos han sido publicados en diversas antologías como “The Collected Traveler: Provence” o los dos volúmenes de “Reporting Vietnam: American Journalism 1959 – 1975”. Vive entre Lauzerte , en el sur de Francia, y Brooklyn Heights, Nueva York.

Es autor de dos libros más, Unmanifest Destiny y Miami: City of the Future. 
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