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APRENDE A QUERERTE

Desarrolla el trabajo más importante que puedes hacer en tu vida

DAPHNE ROSE KINGMA

Amamos a los demás, los animamos, les ofrecemos apoyo y consuelo, bromeamos, discutimos, lloramos con ellos... ¿Acaso no merecemos nosotros también toda esa alegría y consideración? 

Sin embargo, hallamos mil razones para no querernos: somos demasiado gordos o demasiado flacos, lloramos con mucha facilidad o no lloramos en absoluto, somos tontos, no somos suficientemente buenos, lo bastante guapos, poderosos, altos, interesantes... De un modo u otro, nos convencemos de que no merecemos la vida que deseamos y, así, nos saboteamos a nosotros mismos y nuestras relaciones: cuando no nos amamos, no sabemos tratar al prójimo y tenemos problemas a la hora de poner límites. 

Aprende a quererte te ofrece la oportunidad de descubrir cómo perdiste la habilidad de amarte porque quizá no supieron quererte como necesitabas.  Te enseña que una parte del viaje hacia la belleza esencial del ser humano consiste en aprender a amarse, y te muestra, paso a paso, la ruta que debes recorrer. El proceso puede parecer complejo, requiere esfuerzo y coraje, pero en el fondo no es muy complicado; basta con seguir cuatro sencillos pasos. Pronto empezarás a hablar, actuar y soñar en tu propio beneficio, y te convencerás, por fin, de que mereces tu propio amor. Y así, desde la tranquila aceptación y el sereno cuidado de ti mismo, serás capaz de amar a los demás con el corazón abierto.

LA AUTORA

Daphne Rose Kingma posee veinticinco años de experiencia como psicoterapeuta y ha ayudado a miles de personas a mejorar su vida y sus relaciones. Reconocida experta en temas del amor y la pareja, es colaboradora del diario San Francisco Chronicle y es una figura habitual en televisión; en numerosas ocasiones ha aparecido en el Oprah Winfrey Show, uno de los programas televisivos más importantes y de mayor audiencia de EEUU. Sus obras figuran entre las más vendidas del campo de la psicología aplicada. Entre las más importantes están Encontrar el verdadero amor y La química de las relaciones amorosas, publicadas por Urano.
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