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Fernando Trias de Bes es Licenciado en Ciencias Empresariales y MBA por ESDE, habiendo cursado parte del MBA en la University of Michigan, en Ann Arbor.

Desde su graduación, Fernando Trias de Bes ha desempeñado una intensa carrera en el campo del marketing pasando por varias multinacionales de gran consumo. 

En 1996 fundó Salvetti & Llombart, una consultoría especializada en Innovación e Investigación de Mercados que provee sus servicios a todo tipo de corporaciones, empresas, y ONG’s tanto de España, como de Europa.

Entre sus clientes se encuentran importantes empresas, tales como The Orange Group, Jazztel, Vodafone, Auna, Nestlé, Hewlett-Packard, Mercedes-Benz, Credit Suïsse, Winterthur, Sony Corporation, Pepsico, Frito-Lay, Moët Chandon, Bongrain, Bacardi, AT Kearney, McKinsey y otras multinacionales. 

Desde 1992 Fernando Trias de Bes imparte clases de marketing, investigación en innovación en ESADE Business School de Barcelona y Madrid.

Es ponente en foros nacionales e internacionales, tales como The UK and European Marketing Forum, o ExpoManagement, Western Europe Marketing Forum, así como en otros congresos internacionales, tales como JavaExmpo, The World Apparel Convention o la Asociación para el progreso de la Dirección, entre otros.
Es autor junto a Philip Kotler del libro Lateral Marketing, un libro sobre innovación en marketing, publicado en todo el mundo.
Es autor junto a Alex Rovira Celma del libro La Buena Suerte: claves de la prosperidad, traducido a más de 30 idiomas y que ha alcanzado más de un millón de ejemplares en su primera edición. 
