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La propuesta que los autores presentan en estas páginas está basada en un proceso de aprendizaje a través de la experiencia, y se sirve de técnicas y ejercicios que permiten desarrollar diferentes estrategias de pensamiento con el fin de aprender a aprender.


Cualquier ser humano nace con la capacidad de aprender. Ya desde la infancia nos servimos de esa capacidad para asimilar el lenguaje y hablar o para coordinar nuestro cuerpo y andar. Pero no todo el mundo aprende a escribir correctamente, por ejemplo, o a hablar una lengua extranjera. ¿Por qué es así si nuestro cerebro está preparado para ir aún mucho más allá?.


La respuesta de Robert Dilts y Todd Epstein es clara: el problema no radica tanto en nuestras capacidades intelectuales como en un modelo de aprendizaje defectuoso.


A partir de técnicas de Programación Neurolingüística, los autores presentan un modelo sencillo que sirve tanto para niños como para adultos, y que será de gran ayuda para aquellos que en algún momento de su vida han experimentado dificultades de aprendizaje en áreas concretas.

DATOS DE LOS AUTORES
Robert B. Dilts y Todd A. Epstein son expertos en técnicas de Programación Neurolingüística desde hace 20 años. Los dos han trabajado en el sistema educativo público estadounidense en el que han desarrollado  amplios estudios sobre el fracaso escolar. En la actualidad Robert B. Dilts da conferencias y organiza seminarios a lo largo del país. Todd A. Epstein falleció en 1995.  
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