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Feng Shui, término que significa “viento y agua”, es el arte chino de la ubicación. Anterior al confucianismo y al taoísmo, se practica desde hace más de tres mil años con vistas a encontrar los lugares más adecuados para la construcción y la mejor organización del espacio.


Esta filosofía parte de la premisa de que las personas gozan de una vida más feliz, más saludable y más próspera cuando su entorno, tanto en el hogar como en el trabajo, es armonioso. Esta armonía se encuentra en el equilibrio entre dos extremos llamados el Ying y el Yang: lo femenino y lo masculino, lo fresco y lo cálido, lo amplio y lo angosto, etc.


Mediante la combinación de cinco elementos: madera, fuego, tierra, metal y agua, piezas clave para la construcción y la decoración, el Feng Shui consigue la ordenación del espacio vital de manera que favorezca la armonía interior.


En Feng Shui para Occidente, Terah Kathryn Collins, fundadora de la Western School of Feng Shui, analiza cada una de las partes de la casa y orienta al lector sobre las distintas posibilidades que puede encontrar para conseguir el máximo bienestar.
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