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La astrología tiene un símbolo planetario para describir todos los anhelos humanos, y ese símbolo es Neptuno. En este libro realmente enciclopédico, Liz Greene nos habla del anhelo de redención, que puede ser una predisposición innata tan primordial e irresistible como el instinto de procreación. El anhelo de redención es el deseo de disolverse en las aguas –maternales o cósmicas- del tiempo previo al nacimiento, y está presente en todos los ámbitos de la vida humana: en la mitología, la religión, la psicología, la política, el arte, la moda...


Este completísimo estudio de Neptuno se basa en las propias investigaciones y experiencias de Liz Greene, tanto en el plano profesional como en el personal, y también en aportaciones tomadas del trabajo de otros investigadores, astrólogos o no, que han contribuido a ampliar nuestro conocimiento de este planeta. Incluye capítulos dedicados a la mitología y la psicología de Neptuno, al Neptuno esotérico y el Neptuno político, y a la estrecha relación de este planeta con el encanto y con el arte, sin olvidar, por supuesto, las descripciones de Neptuno en las casas, con respecto con otros planetas y en sinastría y cartas compuestas.


Liz Greene es psicoanalista junguiana y una astróloga muy conocida y de gran prestigio. Fundó con Howard Sasportas el Centro de Astrología Psicológica de Londres, que sigue dirigiendo en la actualidad junto con Charles Harvey. Es autora de una serie de libros de astrología que han tenido mucho éxito, tanto entre los estudiantes como entre los profesionales.
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