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El concepto de “virus mental” fue introducido por Robert Dilts, uno de los pioneros en el campo de la Programación neurolingüística. A grandes rasgos, un virus mental es una parte, o un aspecto, de nosotros mismos que se “desconecta” tanto en lo consciente como en lo inconsciente para cobrar vida propia y generar un pensamiento incoherente e incongruente.


Si a pesar de disponer de la formación y de los medios necesarios no alcanzamos los objetivos que deseamos, si fracasamos en nuestras relaciones o no conseguimos superar el síndrome de “ya lo haré mañana”, es probable que nuestro pensamiento haya sido infectado por un virus mental.


El autor también culpa a los virus mentales de las alergias, fobias, adicciones, depresiones e incluso algunos casos de cáncer. 


En este libro Donald Lofland, doctor en física, formador de PNL y director de Powerlearning Systems de Santa Cruz (California), analiza cada uno de los distintos virus mentales y ofrece una serie de ejercicios y técnicas para detectarlos y eliminarlos.
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