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MADRE TERESA

El amor más grande

(Edición conmemorativa por la beatificación de la Madre Teresa)

La Madre Teresa, una de las personalidades espirituales más reconocidas y amadas del mundo, inspira a millones de personas con su extraordinario ejemplo de trabajo compasivo y generoso por los pobres, los enfermos y los marginados de la sociedad.

Considerada por muchos una santa, fue una voz firme y resuelta de amor y fe, que ofreció bondad y orientación a los oprimidos.

La Madre Teresa se hizo famosa en todo el mundo por su desinteresado trabajo con “los más pobres de los pobres” en Calcuta (India). Nacida en 1910 en Skopje, actual capital de Macedonia, comenzó su noviciado en 1928.

Desde su fundación en 1950, su congregación de las Misioneras de la Caridad ha abierto más de 500 centros por todo el mundo para asistir a los moribundos y los indigentes. La Madre Teresa ha recibido galardones de muchas de las más prestigiosas organizaciones humanitarias del mundo, entre ellos la Medalla de la Libertad de las Naciones Unidas, el Premio Albert Schweitzer y el Nobel de la Paz.


A través de las reflexiones personales publicadas en este libro conoceremos los secretos de esta mujer, pequeña en estatura pero grande en espíritu. Temas como La oración, El amor, La santidad, El trabajo y el servicio, La pobreza o El perdón, son analizadas por la Madre Teresa desde su particular tipo de cristianismo, una visión espiritual que le mantuvo elevado el ánimo y su ilimitada compasión.


Este libro es un sincero testimonio de su honda esperanza e infinita fe en Dios y en el mundo. El amor más grande llevará a los lectores al corazón de esta extraordinaria mujer, presentando su revolucionaria visión del cristianismo en su bella y poética simplicidad.
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