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P ¿...esta no es tu primera vez en España, has venido muchas otras veces?.

R: Si, unas cuatro o seis veces

P Antes de venir a España has estado en otros lugares de Europa, tienes un centro en París según creo, no?

R: Si, he tenido el placer de estar en París, Londres, Copenhague, y en Alemania.

P: ¿Encuentras diferencias entre la gente de Estados Unidos y Europa, o países que no son anglosajones, como España?

R: Creo que todos desean sentir qué es el amor. Pero si noto que en España hay mayor predisposición e  interés que en otros países en la “filosofía del amor”. En EE.UU. la gente está más atraída por lo metafísico, el amor y la espiritualidad. He observado en todos los sitios en donde he estado que la gente quiere amar, quiere sentirse agradecido y quieren dedicar sus vidas a lo que más les gusta. Esto es lo más universal que he encontrado

P: Tu también enseñas en la universidad, ¿qué diferencia hay entre los seminarios que das allí y el programa en España?

R: Bueno, enseño en mi escuela, que se llama Confluencia de Sabiduría, escuela de filosofía y sanación. En mi programa más elemental,  “La experiencia descubrimiento” (“The Breakthrough Experience”) enseño a la gente cómo tomar la dirección de su vida, liderazgo. Enseño una herramienta que es aplicable al desarrollo del liderazgo. Esta herramienta es la base del programa. Y eso también ayuda a identificar qué desean desarrollar en su vida, y a qué propósito o misión quieren dedicar sus energías. Este programa, como te decía,  es el inicial y a medida que las personas van tomando los cursos de mayor nivel se van involucrando con componentes más avanzados de liderazgo, que están relacionados con el impacto global que desean obtener. Porque todos tienen el deseo de marcar la diferencia, y todos tienen la posibilidad de alcanzar un gran potencial, de expresar lo que tienen dentro de su corazón. Entonces, lo que hacemos en el programa “La experiencia descubrimiento” que también está explicado en mi libro, es ayudar a la gente a encontrar el potencial que llevan dentro.

El proceso de colapso cuántico, el método que he desarrollado, ayuda a la gente a atravesar el miedo, resolver conflictos y culpabilidades, permite a la gente tener clara cuál es su misión y desear ayudar a otras personas

P: Has mencionado tu programa “El proceso de colapso cuántico”, ¿vas a dictar este programa en España?

R: Junto con “La experiencia descubrimiento”, programa que he dictado al menos cinco veces en España, enseño también “El proceso de colapso cuántico”. Es una herramienta que la gente puede seguir utilizando  por sí misma, durante el resto de su vida. Es una herramienta muy profunda porque te hace ver ese hilo conductor en tu vida que no eres capaz de apreciar y amar, que te está conduciendo y consumiendo. Te ayuda a ver el orden que subyace en el aparente caos diario. Esta herramienta te permite resolver este punto, te libera. Esto forma parte del programa.  “El proceso de colapso cuántico” , no es un programa sino una herramienta o metodología que enseño en el marco del programa  “La experiencia descubrimiento”
R: ¿Puedes hablarnos un poco acerca de la metodología?

R: Si, claro. En nuestra vida básicamente podemos encontrar dos tipos de acontecimientos: aquellos que nos agradan, que nos hacen sentir cómodos, exitosos,  cuando recibimos elogios y aquellos otros que no 

nos agradan porque nos sentimos fracasados, heridos por la reacción de alguien, o cuando recibimos reprimendas. Según la intensidad del acontecimiento es frecuente notar cómo siguen ocupando nuestra mente y afectando a nuestras emociones incluso mucho tiempo después de que ocurriesen. La verdad es que cada circunstancia de nuestra vida tiene el mismo grado de placer y dolor, de apoyo y desafío, de alegría y de tristeza, pero es nuestra mente ilusoria la que ve sólo un lado y nos hace que califiquemos a los primeros como buenos y a los segundos como malos. Ante los primeros nos sentimos deslumbrados y atraídos y ante los segundos nos sentimos cabizbajos y rechazo. Ambas situaciones consumen nuestros pensamientos, nos distraen y nos hacen estar descentrados y ausentes. El proceso de colapso cuántico está diseñado para enseñar a las personas a ver los dos lados de cada situación y ayudarles a estar presentes en sus vidas y en las acciones que le encaminen hacia la vida que ellos desean vivir. Una vez que las personas aprenden a usarla, se convierte en una potentísima herramienta que puedes reproducir en cualquier situación durante el resto de tu vida.

P: Leyendo tu libro he encontrado muchas afirmaciones, ¿qué importancia le otorgas a las afirmaciones en tu libro o en tus enseñanzas?

R: Bueno, si tu tienes un jardín, y no plantas nada en él, es sólo tierra, se llena de malas hierbas. Pero si plantas flores, y las cultivas durante un tiempo, no hay lugar para las malas hierbas. Está demostrado que las cosas que nos decimos a nosotros mismos, que visualizamos y que pensamos para nosotros mismos, desarrollan raíces en nuestro jardín (nuestra mente). Las afirmaciones nos permiten ir en la dirección de las cosas que vemos para nosotros mismos. Por eso considero que las visualizaciones y afirmaciones, la concentración y la contemplación son herramientas muy valiosas que nos ayudan a maximizar el potencial de nuestra mente y a crear.

He utilizado las afirmaciones durante 30 años. Cuando yo era joven quedé fuera de la escuela, tenía problemas de aprendizaje y me dijeron que nunca podría comunicarme de manera satisfactoria. La primera afirmación me fue dada por un hombre de 93 años, -uno de mis primeros mentores-; él me dijo “repite cada día, sin olvidar uno solo “Soy un genio y aplico mi sabiduría”. Pensé que este hombre no estaba bien de la cabeza. Yo no era un genio, no tenia vocabulario suficiente, ni siquiera leía correctamente. Pero repetí lo que me dijo cada día, y también me dijo que si seguía su consejo, todas las células de mi cuerpo se harían conscientes de esta afirmación, empezarían a sentirla, y entonces la gente a mi alrededor empezaría a notarlo. He repetido esta afirmación durante 30 años y he descubierto que un genio es aquél que escucha a su voz interior, y le obedece. Sigue a tu voz interior, a tu visión interior. He aprendido a hacer esto. Esta afirmación, dicha durante 30 años, se ha convertido en mi vida. Por eso creo firmemente que lo que nos decimos a nosotros mismos tiene un impacto en nuestro destino. 

P. Las afirmaciones son utilizadas por numerosas técnicas (por ej. el Rebirthing). Cuál es la relación entre tu enseñanza y otras técnicas, o qué te inspira cuando escribes tus libros – aquí en España sólo conocemos “Gracias a la Vida”, pero se que tienes muchos más- o cuando das la enseñanza a la gente?

Básicamente mis cursos y mi escuela Confluencia de Sabiduría no se empareja con el pensamiento positivo. Yo no enseño a la gente a ser positiva sino a transformar cualquier circunstancia en una oportunidad de aprendizaje para el fin más alto de su vida.  Mi enseñanza tiene algunos puntos en común con otras técnicas pero básicamente es una síntesis de la sabiduría de todos los tiempos. Mi fuente de inspiración ha sido y son las grandes mentes científicas y filosóficas, que han ocasionado un indiscutible impacto en el pensamiento y evolución del ser humano. Cuando tenía 18 años tuve el honor de leer “Discurso de metafísica” de Liebniz, y en las primeras paginas del libro decía que en el Universo, en la vida, y en cada nivel de la existencia, gobernaba un orden divino oculto a la vista del ojo humano; y que ese orden estaba al alcance sólo de los que deseasen buscar a fondo. Me brotaron lágrimas cuando terminé de leer esa página y me di cuenta de que yo quería dedicar mi vida a investigar, enseñar y escribir acerca de ese orden divino y compartirlo con quien lo desee. El proceso de colapso cuántico es uno de los resultados de este trabajo y es una herramienta que acerca la conciencia de las personas a ese orden divino que reina en todo el Universo y en sus vidas. Me siento afortunado porque dedico mis días a investigar, enseñar y escribir.

Cuando tenía 17 años vivía en Hawai y estuve al borde de la muerte; y en una meditación guiada por este hombre de 93 años, Paul Bragg, vi cuál era el sueño más grande de mi vida. Fue en este momento cuando descubrí que quería dedicar mi vida al estudio de las leyes universales relacionadas con la mente, cuerpo y alma aplicadas sobre todo a la salud  y la sanación. Y este hombre me enseñó los primeros pasos para vivir mi sueño. En él y en este momento de mi vida me he inspirado cuando creé el programa “La experiencia descubrimiento”, pues enseño a la gente cuáles son sus primeros pasos para ir en pos de ese sueño de vida que tengan y que la mayoría de las personas no lo saca a relucir por miedos o culpabilidades. Después de haber hecho este seminario cientos de veces con más de 15.000 personas sé que no me equivoco al decir que no existe ningún ser que habiendo tenido un sueño, no pueda verlo hecho realidad. Si eres capaz de soñarlo eres capaz de vivirlo. El 99,99% de las personas que han asistido a mi seminario corroboran este hecho. 

