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Jean–François Revel, célebre pensador francés que ha sido elegido recientemente miembro de la Academia Francesa, estudió filosofía y humanidades y es autor de numerosas obras que han contribuido en gran medida al desarrollo del pensamiento contemporáneo. En ellas expresa repetidamente su agnosticismo y escepticismo ante cualquier forma de metafísica.


Matthieu Ricard, su hijo, realizó brillantes estudios científicos en el campo de la biología molecular que lo llevaron hasta el doctorado de Estado en 1972. Bajo la dirección del célebre premio Nobel de Biología François Jacob, inició sus investigaciones y trabajó durante cinco años en el Instituto Pasteur. Como él mismo explica “La carrera científica que cursé fue el resultado de una pasión por el descubrimiento”, y más adelante afirma: “descubrí que por sí misma era incapaz de resolver las cuestiones fundamentales de la existencia”. Esto le llevó a viajar a Asia en varias ocasiones y entrar en contacto con los maestros tibetanos. “Descubrí que su manera de existir parecía ser el reflejo de lo que enseñaban”. Matthieu Ricard decidió abandonar su brillante carrera como científico para convertirse en monje budista y en la actualidad acompaña con frecuencia al Dalai Lama en sus viajes, en calidad de intérprete.


Este libro se trata de una extensa conversación entre padre e hijo, de lectura apasionante y gran rigor intelectual, en la que explican desde una perspectiva occidental en qué consiste exactamente el budismo y buscan razones para comprender a qué se debe su auge en Occidente.
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