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Biografía Dr. Barry Sears

El Dr. Sears es pionero en biotecnología y una autoridad en la respuesta hormonal inducida mediante la dieta, especialmente en el aspecto inflamatorio.

Este Bioquímico Americano, comenzó sus descubrimientos científicos, hace 30 años, en la Facultad de Medicina de Boston y en el Instituto de Tecnología de Massachussets (M.I.T.), centrando sus estudios en comprender el mecanismo de acción y síntesis de los lípidos.

Es el responsable de 13 patentes en los Estados Unidos en el área de desarrollo de medicamentos vía intravenosa y regulación hormonal inducida mediante la dieta para el estudio del tratamiento de enfermedades cardiovasculares y diabetes.

Sus trabajos le han llevado a descubrir la técnica del control de los eicosanoides, el fundamento científico de la Dieta de la Zona.
Además de sus numerosas publicaciones científicas, ha expuesto sus descubrimientos en libros destinados al gran público, como el best seller mundial “Dieta para estar en la Zona”, “Mantenerse en la Zona” y ahora “La Revolucionaria Dieta de la Zona”, con recetas que adaptan la Zona a la gastronomía Española.
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