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LA REVOLUCIONARIA DIETA DE LA ZONA

El estilo de vida que ha permitido a millones de personas alcanzar su peso ideal y combatir enfermedades crónicas

BARRY SEARS

Aunque poco conocida hasta ahora en España, la dieta de la Zona está arrasando a nivel internacional. No se trata de una "dieta milagro", sino de un sistema de alimentación que, controlando el nivel de insulina y eicosanoides generados a través de la comida que ingerimos, consigue beneficios continuados tanto a nivel físico como mental.

    Es la dieta que siguieron los nadadores del equipo estadounidense que consiguió nueve medallas olímpicas en Barcelona.

    La dieta que siguen personajes famosos como Jennifer Aniston, Sandra Bullock, Brad Pitt, etc.

Un estilo de vida que ha permitido a millones de personas alcanzar su peso ideal y combatir enfermedades crónicas.

CONCEPTO DE LA ZONA

El concepto de que un medicamento esté fuera de la zona terapéutica es un tema bien conocido por los médicos. Debajo de la zona terapéutica o intervalo terapéutico, el medicamento es ineficaz, y por encima de la zona, el medicamento es tóxico. El mismo concepto se puede aplicar a las hormonas generadas por la comida que se ingiere. Hay dos sistemas hormonales que son controlados por la dieta: los eicosanoides y la insulina.


Los eicosanoides son controlados por el equilibrio que producen los ácidos grasos esenciales consumidos en la dieta, y la insulina es controlada por el equilibrio existente entre proteínas e hidratos de carbono en cada comida. Más aún, hay una enorme cooperación entre estos dos sistemas hormonales.


Mantener estos dos sistemas hormonales en la zona apropiada que define el estado de salud es el gran éxito de la Dieta de la Zona.

LA ZONA SEGÚN SU CREADOR

¿Qué es la Zona? El equilibrio de las respuestas hormonales que se producen cada vez que comemos. Un equilibrio perfecto: ni demasiado alto ni demasiado bajo. ¿Y por qué es beneficioso querer caminar hacia la Zona? Dicho en pocas palabras, si puedes mantenerte en ella obtendrás los siguientes beneficios:

A. Pensar mejor, porque en la Zona los niveles de azúcar se mantienen estables.

B. Tener un mejor rendimiento, porque estar en la Zona te permite aumentar la afluencia de oxígeno a las células del tejido muscular.

C. Tener mejor aspecto físico, porque en la Zona eliminarás el exceso de grasa corporal lo más rápidamente posible.

D. No tener nunca hambre entre las comidas, porque estar en la Zona quiere decir que tu cerebro recibe un aporte constante de su principal combustible: el azúcar en la sangre.

Si sigues las instrucciones de este libro, todos estos beneficios de encontrarse en la Zona los verás hechos realidad al cabo de una o dos semanas, aunque la razón más importante para mantenerte en ella durante toda la vida es alcanzar la supersalud.

Para mucha gente, la definición de salud es la ausencia de enfermedad. Pues bien, la supersalud va mucho más allá. En un estado de supersalud, se reducen las posibilidades de desarrollar enfermedades crónicas. 

Esta fantástica obra te enseñará a elegir entre una amplia gama de comidas, desde las más elaboradas hasta la comida rápida y todo lo que hay entre ambos extremos sin tener que moverte de la Zona. 

Aunque pensar en la comida desde el punto de vista de las hormonas puede ser revolucionario, comer en la Zona no lo es en absoluto. En realidad, comer en la Zona se parece mucho a tomar los alimentos que preparaba tu abuela, exceptuando las comidas rápidas.

Para los que ya están en la Zona, este libro les ofrecerá nueva información que les permitirá convertir este sistema en parte de la rutina diaria; desde consejos sobre qué comer fuera de casa y qué comprar, hasta informaciones para poder ajustar la dieta de la Zona a la propia química corporal, además de una cincuentena de recetas que te facilitarán permanecer en ella. Para aquellos que todavía se esfuerzan por llegar a la Zona, esta obra sin duda les facilitará y hará más rápido el viaje.

Cuando empieces a utilizar estos consejos, llegar a la Zona y permanecer en ella será algo natural, ya que comerás alimentos que te gusten y adaptarás tus recetas de siempre para convertirlas en grandes comidas de la Zona.

Durante cuatro o seis horas después de haber comido pensarás mejor, rendirás más y perderás la grasa corporal acumulada, todo ello sin pasar hambre. Este libro te enseñará cómo hacerlo.

Estar en la Zona es un hábito para toda la vida, y no un capricho pasajero, y como cualquier cambio de estilo de vida, requiere paciencia y práctica.

En el plazo de dos semanas, a veces menos, empezarás a notar un cambio espectacular en tu vida. La avidez por los hidratos de carbono desaparecerá, la concentración mental y el rendimiento físico aumentarán y perderás el exceso de grasa corporal al ritmo más rápido posible. Y de ese modo estarás en el camino para alcanzar la supersalud. Ése es el cambio de estilo de vida que a todo el mundo tendría que gustarle experimentar.

ESTRUCTURA DEL LIBRO

La obra está dividida en tres partes fundamentales:

1. En la primera aprenderás a determinar tus necesidades personales de hidratos de carbono y proteína; verás cómo trabajan juntas para formar tu carburador hormonal. 

2. La segunda te enseñará, con la ayuda de una cincuentena de recetas, a preparar comidas equilibradas en la Zona.

3. En la última, encontrarás consejos útiles para poder permanecer en la Zona toda la vida.

BARRY SEARS: CREADOR DE LA DIETA DE LA ZONA

El Dr. Sears es pionero en biotecnología y una autoridad en la respuesta hormonal inducida mediante la dieta, especialmente en el aspecto inflamatorio.

Este Bioquímico Americano, comenzó sus descubrimientos científicos, hace 30 años, en la Facultad de Medicina de Boston y en el Instituto de Tecnología de Massachussets (M.I.T.), centrando sus estudios en comprender el mecanismo de acción y síntesis de los lípidos.

Es el responsable de 13 patentes en los Estados Unidos en el área de desarrollo de medicamentos vía intravenosa y regulación hormonal inducida mediante la dieta para el estudio del tratamiento de enfermedades cardiovasculares y diabetes.

Sus trabajos le han llevado a descubrir la técnica del control de los eicosanoides, el fundamento científico de la Dieta de la Zona.

Además de sus numerosas publicaciones científicas, ha expuesto sus descubrimientos en libros destinados al gran público, como el best seller mundial “Dieta para estar en la Zona”, “Mantenerse en la Zona” y ahora “La Revolucionaria Dieta de la Zona”, con recetas que adaptan la Zona a la gastronomía Española.

LA ZONA EN ESPAÑA

Ediciones Urano publicó las dos obras anteriores de Barry Sears, Dieta para estar en la Zona y Rejuvenecer en la Zona, dos libros tuvieron de enorme aceptación sin embargo, las recetas que incluían para poner en práctica el sistema propuesto por Barry Sears, estaban muy alejadas del modelo de alimentación español e incluso europeo.


Por eso, Ediciones Urano junto con otras editoriales europeas insistimos al autor en la necesidad de adaptar la Dieta de la Zona a la alimentación mediterránea. 


El resultado es esta fantástica obra en la que la dietista española Arantxa Ezcurdia Alcorta en colaboración con Barry Sears ha creado una serie de recetas y unos capítulos especialmente dirigidos al lector español.


Esto resultará sin duda de enorme interés para toda aquella persona preocupada por mantener su salud y su potencial al máximo rendimiento.

LA ZONA EN ITALIA

El pasado año se realizó esta adaptación para Italia, y la venta del libro ascendió a 300.000 ejemplares, lo que demuestra que son muchas las personas interesadas en cambiar de hábitos alimentarios en lugar de acogerse a continuas “dietas milagro”.

LOS LABORATORIOS ROVI TAMBIÉN ESTÁN LA ZONA

Simultaneamente a la publicación de este libro los Laboratorios Rovi lanzan al mercado varios productos para complementar la dieta que estarán a la venta en farmacias, que aunque no son imprescindibles, sí aportan los elementos importantes que no siempre incluimos en nuestra alimentación.


Estos productos son:

· Enerzona Omega 3 RX (aceite de pescado). Un complemento de ácidos grasos Omega 3.

· Enerzona Nutrition Bar (barritas de chocolate o frutos rojos con vitaminas y minerales).

· Enerzona Instant Meal (alimento dietético glucídico-proteico en polvo soluble).

· Enerzona Snack (barritas con GLA, Magnesio y Vitamina E natural).

· Enerzona Soja (complemento proteico de soja).

· Enerzona Whey (complemento proteico de suero de leche).

Barry Sears, que estará próximamente en España, impartirá cursos de formación para médicos y especialistas para que puedan aplicar la dieta de la Zona a sus pacientes. De hecho ya hay un grupo de profesionales que han recibido estos cursos de especialización en Italia.

Para más información:
Laboratorios Rovi
Laura Jiménez

Tf. 91-7617585

laurajmateo@rovi.es
PERSONAJES FAMOSOS EN LA ZONA

Son muchas las personas conocidas que siguen desde hace tiempo esta dieta. La más destacada: el Papa.

Otros fieles seguidores de este sistema de alimentación son: Eros Ramazzotti, Cindy Crawford, Jennifer Aniston, Brat Pitt, Carmen Electra, Madonna, Sandra Bullock, Elle MacPherson, etc.


WEBS DE INTERÉS

http://www.edicionesurano.com

http://www.enerzona.net
http://www.drsears.com/drsearspages/
http://www.zoneperfect.com/Site/Content/index.asp
http://www.ordernatural.com/
http://www.abcnews.go.com/sections/community/DailyNews/chat_omegazone050802.html
http://www.soybean.com/sears.htm
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