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Los cuatro acuerdos - Cuaderno de trabajo

Dr. Miguel Ruiz

El conocimiento tolteca surge de la misma unidad esencial de la verdad de la que parten todas las tradiciones esotéricas sagradas del mundo. Aunque no es una religión, respeta a todos los maestros espirituales que han enseñado en la tierra, y si bien abraza el espíritu, resulta más preciso describirlo como una manera de vivir que se distingue por su fácil acceso a la felicidad y el amor.


Hace miles de años los toltecas eran conocidos en todo el sur de México como «mujeres y hombres de conocimiento». Los antropólogos han definido a los toltecas como una nación o una raza, pero de hecho, eran científicos y artistas que formaron una sociedad para estudiar y conservar el conocimiento espiritual y las prácticas de sus antepasados.


La conquista europea, unida a un agresivo abuso del poder personal por parte de algunos aprendices, hizo que los naguales se vieran forzados a esconder su sabiduría ancestral y a mantener su existencia en la oscuridad. Por fortuna, el conocimiento esotérico tolteca fue conservado y transmitido de una generación a otra por distintos linajes de naguales.


Los cuatro acuerdos presenta un código de conducta sencillo pero poderoso encaminado a alcanzar la libertad personal y la felicidad verdadera.


Se trata de una obra indispensable para cualquier persona que desee dejar atrás el sufrimiento y llegar a dominar el arte de vivir según el estado natural del ser humano: la felicidad.

DATOS DEL AUTOR: Miguel Ruiz, nacido en una familia de sanadores y  criado en el México rural por una madre curandera y un abuelo nagual, parecía destinado a mantener la tradición familiar y seguir transmitiendo el conocimiento esotérico tolteca. Sin embargo, atraído por la vida moderna prefirió estudiar medicina y se convirtió en cirujano, hasta que, a comienzos de los años setenta, una experiencia de casi muerte abrió en su vida una etapa de introspección que le condujo de nuevo a la antigua sabiduría ancestral.


Actualmente, el Dr. Miguel Ruiz enseña y armoniza su conocimiento en talleres, conferencias y seminarios guiados en Teotihuacan, México, la antigua ciudad que los toltecas conocían como “El lugar donde el hombre se transforma en Dios”.


Miguel Ruiz es también autor de La maestría del amor, publicado por Ediciones Urano.
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