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“El efecto Mozart para niños”, de Don Cambell. Publicat per Ediciones Urano.

Que la música té uns efectes força estimulants en les persones és un fet prou conegut. Que, a més, pot influir positivament en millorar els processos d’aprenentatge de les persones és tema que els experts investiguen i també constaten.

Particularment la música de Wolfgang Amadeus Mozart produeix uns efectes beneficiosos sobre l’estat d’ànim i la recepetivitat de les persones. Per això se’n parla de “l’efecte Mozart”, tot nomenant així un compendi de beneficis que se’n deriven d’escoltar composicions del genial músic.

Don Campbell és un estudiós dels efectes de la música sobre la persona. A la seva última obra, “El efecto Mozart para niños” hi descriu com esperonar la creativitat dels menuts, fins i tot dels encara no-nats, a través de l’escolta regular de la música mozartiana.

Campbell dóna un seguit d’interessants explicacions sobre les raons per les quals les ones musicals estimulen la configuració del cervell humà i proporcionen més gran potencial d’aprenentatge alhora que desenvolupa diversos tipus d’intel.ligència i de capacitat per fruïr de les emocions positives.

Dividint els nens per franjes d’edat, l’autor dóna consells pràctics per fer-los partícips de la música.

“El efecto Mozart para niños” és una nova i reexida novetat d’Ediciones Urano. Us en recomanem consultar la seva web: tres w, mundourano.com. És plena de novetats de gran interès sobre temes de creixement personal.

