1
3

COMENTARIOS SOBRE LAS FOTOS 

Las dos fotos demuestran lo que puede hacer el Feng Shui en una oficina en casa. Hice la reforma personalmente para esta oficina. Se hicieron muchas más cosas de las que se detallan aquí, pero incluyo una explicación básica para los lectores.
San Diego, California: Oficina de casa antes Feng Shui
Problema: Cliente – un consultor de mercado y escritor que no se siente cómodo cuando trabaja en su mesa. Se siente agitado, cansado y poco productivo. Las observaciones de Feng Shui: la espalda del cliente da a la puerta, lo cual le quita poder. Otra puerta se encuentra a la derecha, lo cual deja el cliente en un cruce caótico. Y entre la silla roja, la alfombra roja y el cuadro de un tigre hay demasiado elemento de “fuego” en la oficina que puede dar el resultado de sentirse “quemado” y fatigado.

San Diego, California: Oficina de casa después Feng Shui
Solución: Pon la mesa para que el cliente este cara a la puerta, lo cual le da una vista ventajosa de su entorno. Quita la alfombra roja para bajar la “temperatura” de la habitación. Cierra la puerta a la derecha y añade otro armario que mejora la organización de los papeles mientras que suaviza el ángulo severo del rincón. Resultados: tres meses después de hacer las correcciones Feng Shui, el cliente experimentó un aumento de casi 40% en su negocio y ahora disfruta  trabajando en su oficina.
Por favor, incluye el crédito de las fotos: fotos con permiso de Western School of Feng Shui, Solana Beach, California USA.

En un principio sólo los emperadores de China tenían acceso a los misterios del Feng Shui, pero con el tiempo se ha ido popularizando. Primero entre la población oriental y luego en el resto del mundo. En Inglaterra, por ejemplo, ya conoce todo el mundo esta técnica.

Esta popularidad se debe en parte a la gran cobertura que están haciendo los grandes periódicos de ámbito nacional como respuesta a la demanda de un gran número de personas.

En 1966, Jonathan Hulsh y yo fundamos la Western School of Feng Shui en California a la que acuden estudiantes de todas las partes del mundo, algunos de lugares tan lejanos como la India, Méjico, Nueva Zelanda, Irlanda, Canadá o Austria.
En Estados Unidos hay unas diez escuelas de Feng Shui que ofrecen programas de formación de manera continua. Estas escuelas generalmente enseñan formas tradicionales de Feng Shui, ateniéndose exclusivamente a los métodos clásicos chinos.

Nuestra escuela es muy diferente a la mayoría, ya que nosotros hemos acoplado los métodos clásicos y su aplicación práctica a nuestra cultura occidental, sin perder la “esencia” de la herencia oriental. A esta forma de Feng Shui la hemos llamado “Essential Feng ShuiTM”. De esta forma hemos conseguido que el Feng Shui sea más asequible, lo hemos desmitificado.

Un practicante de Feng Shui cualificado y con experiencia no es un decorador especializado, aunque la gente que trabaja en el campo de diseño interior encuentra que añade valor a su trabajo. Los practicantes verdaderos tienen el conocimiento y la intuición para ayudar a un cliente a aumentar la sensación de seguridad, bienestar y vitalidad en cualquier entorno, que incluye los negocios y las residencias, tanto en  interiores como exteriores, pequeños apartamentos o fincas. Lo cierto es que un decorador puede hacer que un hogar parezca atractivo, pero un practicante de Feng Shui puede ayudar a la gente a experimentar unos beneficios añadidos: relaciones mejoradas, más salud y mayor abundancia.

Aunque tiene gran cantidad de seguidores, quizá los mayores defensores de esta técnica son los que desarrollan su trabajo alrededor del mundo y que usan Feng Shui en sus proyectos. La razón es muy simple: el Feng Shui proporciona satisfacción en los clientes y mayores ganancias.
Es importante entender que el Feng Shui se basa en un concepto clave:  todo en nuestro mundo – personas, plantas, animales, rocas e incluso edificios – está conectado y vivo. 
Los paises y las empresas que una vez se enfrentaron como enemigos, con el tiempo descubrirán este concepto y a través de la cooperación en vez de la competitividad, el mundo experimentará más paz, armonía y abundancia. 
· Nunca planifiqué ser pionera de Feng Shui. Fue una evolución natural. El estudio apasionado y la práctica de este arte y ciencia antiguo me llevó a desarrollar “Essential Feng Shui”. Cuando mi editor vio el poder de Essential Feng Shui por sí mismo, me pidió que escribiese un libro sobre el tema. Hasta entonces, nunca había escrito ningún libro, así que fue una sorpresa maravillosa cuando “Feng Shui para el Occidente” fue un best seller! Que ya se ha traducido al castellano, húngaro y turco y pronto saldrá en italiano, francés y alemán. 

Aquí hay unas pistas sencillas de Feng Shui que todo el mundo puede utilizar, sin importar su status económico, y sin gastar ni una peseta:

· Eliminar el caos – Tira, regala o vende las cosas que no utilizas o que no has usado en el último año o dos. Los armarios desordenados, los sótanos llenos de cajas vacías, los cajones llenos de cosas inútiles; aunque estén escondidas, esas cosas pueden afectar el “Chi” (la energía vital) y el sentido de bienestar en tu hogar.

· Vive con lo que amas – Feng Shui dice que todo en tu entorno esta vivo y te dice algo. ¿Aquel cuadro te dice algo positivo? ¿Los muebles que te regaló tu madre te traen recuerdos alegres ...o tristes? ¿Aquella planta medio muerta en el rincón te hace sentir júbilo? Solo debes tener cosas en tu entorno que te den un mensaje positivo.

· Organízate – Busca un sitio para que todo en tu entorno tenga su propio “hogar”. Si sabes donde esta todo, aumentarás tu sentido de armonía.

· Piensa en la seguridad – ¿Tus muebles tienen ángulos puntiagudos que dañan las piernas de la gente? Si es así, piensa en girar los muebles para que los bordes no perjudiquen a nadie o pon una planta encima de un rincón para suavizar el borde. Por la noche, ¿es fácil ver los escalones que van a la puerta principal? ¿Están libres de obstrucciones las puertas y escaleras? Haz lo necesario para que tu entorno invite y esté segura para tus huéspedes, tu familia y tú.

· Trae la belleza a la vista – Utiliza flores, textiles, arte y tesoros personales que alegren la vista para que, mires donde mires, veas belleza.
· Siéntate en una posición que te conceda poder – Cuando te sientes a tu mesa en la oficina, o en la sofá en casa, nunca dejes que tu espalda esté frente a la puerta. Pon tus muebles de tal manera que te dé una vista de dominio de tu entorno. Así no te pueden sorprender desde detrás y te ayudará a sentirte más relajado y poderoso.

· Cubre la televisión – Cuando no la estés usando, cubre la televisión con un paño o guárdala en un armario con puertas que puedas cerrar para no tenerla a la vista. Cuando está sin cubrir, una televisión suele ocuparnos demasiada atención gritando, “¡mírame!”.

El Western School of Feng Shui ofrece un Programa Práctico de Formación para hombres y mujeres que quieren convertirse en practicantes de Feng Shui. Los programas se enseñan en ingles en San Diego, California. Para información visita nuestra pagina Web: http://www.wsfs.com, Tel: 619-793-0945 Fax: 619-793-3499 o escribe al Western School of Feng Shui, 437 South Hwy 101, Ste. 752, Solana Beach, CA USA 92075

Por favor, envíale una copia del artículo cuando salga. 

Terah Kathryn Collins
Western school of Feng Shui

437, South Hwy 101, Suite 752

Solana Beach

CA 92075

USA

Fax: 619 943 1932

He hecho consultas para muchos clientes famosos, pero una confidencialidad estricta me prohibe revelar cualquier nombre.

