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¿Cómo conseguir el éxito personal?

Si pregunta a distintas personas qué es éxito personal para ellos obtendrá un conjunto de respuestas distintas. Por eso daremos una definición que sirva para todas: ¡el éxito personal es conseguir lo que quieres!.


La primera cosa es definir qué es éxito personal para ti, lo segundo es evaluar donde estás con relación a eso que determinaste como meta y la tercera cosa es hacer la pregunta a tu cerebro: ¿cómo llegar allí?.


 Si todas las mañanas tú te haces estas tres preguntas (qué quiero, dónde estoy con relación a lo que quiero, cómo llegar allá), tu cerebro va a encontrar los recursos necesarios para que tú seas una persona exitosa.

¿Cómo  aprender a quererse uno mismo?

La primera etapa es tener la intención de quererse a uno mismo. Todo empieza con una intención pero, intención sin acción es ilusión. Algunas cosas tienen que hacerse, por ejemplo identificando cuales son sus cualidades. Concéntrese en sus cualidades y no en sus puntos débiles y le sorprenderá su poder para quererse más. Si tiene dotes artísticas, no se estruje el cerebro con las matemáticas avanzadas. La mejor forma de liberarse de los defectos es aumentar las cualidades, ya que los defectos se diluirán en ellos. Reflexiona más a fondo y descubrirás que eres mucho más inteligente de lo que piensas. Confírmalo con tus amigos.

Claves para dominar nuestro cerebro
Sócrates, el filósofo griego, ya dio a entender que todos nosotros somos unos perezosos porque no utilizamos plenamente nuestra capacidad mental. Y es cierto. Hay estudios que demuestran que es posible que uno duplique, triplique e incluso cuadruplique su capacidad mental. Cuando uno compra un aparato electrónico viene con un manual de instrucciones. El problema es que nuestro cerebro, con lo sofisticado que es, no va acompañado de ningún manual. Tenemos que aprender a utilizarlo paso a paso. Los que aprenden, destacan; los demás se quedan atrás.


Nuestro cerebro está formado por dos hemisferios, el derecho y el izquierdo. Si tuviera una pierna atrofiada, sería inevitable que cojeara. De la misma manera, la atrofia de cualquiera de los lados del cerebro conlleva inevitablemente una disminución de la capacidad mental.


Quien consigue en su vida cotidiana integrar los dos hemisferios, incrementa su inteligencia y encuentra más fácilmente soluciones para los problemas que van surgiendo. Eso significa dominar nuestro cerebro, haciéndolo trabajar para la resolución de nuestros problemas.

