EL PODER DE LA GRATITUD

La gratitud es la madre de las demás virtudes, aunque hay pocas personas que desarrollen la habilidad de agradecer.

¿Quiénes fueron las personas que te ayudaron en la vida? Ya desde tu infancia: la maestra de primaria, tu compañero de pupitre, tal vez algún tío o un sobrino, quizás alguien en quien no has pensado desde hace muchos años... Procura recordar ahora quién te ha ayudado en la vida hasta hoy. Haz una lista de las personas a cuyo recuerdo asocias un sentimiento de gratitud, un sincero agradecimiento.

Es muy importante que este sentimiento encuentre un hueco en tu corazón, porque el cerebro trabja cibernéticamente, y atrae sensaciones y acontecimientos. Si el cerebro sólo registrara lo que sentimos o lo que nos ocurre funcionaría como un termómetro, pero hoy sabemos que hace mucho más que eso, que funciona como un termostato. Mientras el termómetro se limita a medir la temperatura ambiente, el termostato actúa sobre ella. Y así, a medida que repartes más gratitud hacia los demás, esa sensación impregna tu corazón y, por increíble que parezca, empiezas a atraer a tu vida más cosas buenas.

Por eso es bueno reflexionar, hurgar en la memoria y estimular el sentimiento de gratitud dentro de ti.

¿Quiénes son las personas que tienen algo que agradecerte? ¿En qué situaciones a lo largo de tu vida te ganaste la gratitud de los demás? A medida que pienses en ello y cuánto más despierta esté la gratitud en tu estado de espíritu, más y más gratitud y más y más éxito llegarán a tu vida, porque este es un sentimiento fértil y poderoso, y porque lo semejante se atrae.

Cuando te preguntés cómo están tu vida y tu autoestima en las diversas áreas –salud, economía, amistad, trabajo, relaciones- valora aquellos aspectos con los que te sientas satisfecho y muéstrate agradecido con el Universo por todo lo bueno que tienes. Es posible que en el aspecto de la salud, por ejemplo, te encuentres estupendamente, tienes una salud de hierro, aunque, ¿cuántas veces has tenido la oportunidad de dar las gracias al Universo?

Agradece tanto aquello que querías tener y tienes, como aquello que no deseabas tener y no tienes. Deshazte de aquello que tieners y no quieres y consigue aquello que deseas y no tienes. Y recuerda evitar aquello que no tienes y que no quieres.

Haz una lista de todo lo que deseas conseguir, deshacer, conservar y evitar en la vida.

Ponte en marcha para cumplir lo que has escrito. ¡Buena suerte!

Busca las oportunidades y no la seguridad

