VISITA DEL DR. LAIR RIBEIRO A ESPAÑA
Lair Ribeiro, autor de varios libros publicados por Ediciones Urano, es un médico cardiólogo por la Universidad de Harvard, especializado en diversas áreas de psicología, graduado por el Instituto de Neurolingüística de Nueva York y también por el Instituto de Tecnología del Cerebro de Colorado.

Ribeiro imparte cursos de expansión de la inteligencia y desarrollo personal en diversos países.

En su país, Brasil, es una personalidad muy conocida a causa de sus apariciones en televisión, sus conferencias multitudinarias y los cursos que ofrece en su propio centro. Muy buscado por las grandes empresas que desean motivar a su personal y promover la búsqueda de la excelencia personal, su dominio de las técnicas de la Programación Neurolingüística y su capacidad de expresión y síntesis le convierten en un comunicador de excepción.

Sobre él se ha dicho tantas veces la expresión “un éxito sin precedentes” que ya parece no tener mucho significado, pero en el caso de Lair Ribeiro hay que entenderla literalmente, según se desprende de los siguientes datos:

Su obra EL ÉXITO NO LLEGA POR CASUALIDAD, de la que ha vendido un millón y medio de ejemplares en Brasil, estuvo en el primer lugar de la lista de bestsellers durante 55 semanas seguidas y se mantuvo en los primeros lugares durante tres años y medio. Todos sus otros libros han estado en las listas de bestsellers y las ventas han sido las siguientes:

LA COMUNICACIÓN EFICAZ:     
            650.000 ejemplares

LA PROSPERIDAD:                                    
            250.000

AUMENTE SU AUTOESTIMA:                             300.000

ADELGAZAR COMIENDO:                                   100.000

VIAJAR EN EL TIEMPO:                                          50.000

ÉXITO EMPRESARIAL:                                            50.000

COMO SUPERAR LAS PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD (se publicará próximamente en España):     80.000

De las diez obras más vendidas en Brasil, seis pertenecen a este autor.


El Dr. Ribeiro estará en Madrid entre los días 24 y 27 de Marzo y el día 27 volará a Barcelona para dar una conferencia según los siguientes datos:


LAS CLAVES DEL ÉXITO


Viernes 27 de marzo a las 20 h


Hotel Barcelo-Sants


Paisos Catalans s/n

El día 28 impartirá un seminario taller también en Barcelona sobre El poder de la autoestima.

