VISITA DEL DR. LAIR RIBEIRO A ESPAÑA. FEBRERO 99

Lair Ribeiro es doctor en medicina, especialista en cardiología. Durante 17 años vivió en Estados Unidos donde realizó los estudios de postgrado, primero en la Universidad de Harvard y en el Baylor College of Medicine de Houston. Posteriormente se dedicó a la enseñanza universitaria en la Universidad Thomas Jeferson de Filadelfia como profesor asociado, donde realizó destacados trabajos en el campo de la investigación. El Dr. Ribeiro es autor de más de 100 trabajos científicos publicados en revistas médicas americanas.


En Estados Unidos fue también Director Médico de Merck Sharp & Dohme (1982-1985) y posteriormente Director Ejecutivo de CibaGeigy durante 5 años. Actualmente realiza labores de asesoramiento e imparte cursos de formación en conocidas multinacionales como Johnson & Johnson, Mercedes Bentz, Sony, Novartis, Volvo, Merck Sharp & Dohme, Volkswagen o American Airlines.


En paralelo a su trabajo académico, inició en 1980 sus trabajos sobre técnicas para el desarrollo de la inteligencia y sistemas de aprendizaje acelerado. Graduado por el Instituto de Neurolingüística de Nueva York y por el Instituto del Cerebro de Colorado. Es autor de 12 bestsellers sobre desarrollo personal y profesional como “El éxito no llega por casualidad”, “La prosperidad” o “La comunicación eficaz”; todos ellos traducidos a varios idiomas. Durante este mes se publicará en España su última obra: “La magia de la comunicación”.


El Dr. Ribeiro imparte conferencias y cursos en el área del desarrollo personal y profesional en América Latina, Estados Unidos y Europa. Es reconocido como un profesional capaz de sintetizar asuntos complejos, encontrar soluciones con facilidad y transmitirlas con claridad y precisión. Su entusiasmo y energía son contagiosos.

RELACIÓN DE CONFERENCIAS Y SEMINARIOS MADRID Y BARCELONA

1. Madrid: 

· Seminario: CREANDO TU FUTURO (6 de febrero de 10 a 19 h)

· Conferencia: LAS CLAVES DEL ÉXITO (5 de febrero a las 20 h). Entrada libre.

2.- Barcelona:

· Seminarios: 

· CREANDO Y MANTENIENDO EL ÉXITO EMPRESARIAL (11 de febrero de 18.30 a 22.30)

· EL PODER DE LA COMUNICACIÓN (13 de febrero de 10 a 19 h)

· AUTOESTIMA (14 de febrero de 10 a 14 h)

· PROSPERIDAD (14 de febrero de 16 a 20 h)

· Conferencia: COMO SOBREVIVIR EN UN MUNDO EN CRISIS (12 de febrero a las 20 h). Entrada libre.

