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EL GRAN LIBRO DE LA MEDICINA CHINA

Wong Kiew Kit

(Autor de El arte del Chi-Kung)

“Puede que muchos lectores se sorprendan al saber que la parte incicial de este libro fue escrita por primera vez hace más de veinte años. Los escasos textos sobre medicina china que existían en inglés entonces, e incluso ahora, resultaban totalmente inadecuados y se podrían clasificar en dos tipos. 


En primer lugar estaban los libros escritos por especialistas occidentales que, a pesar de ser expertos en sus respectivos campos, apenas conocían la cultura, la lengua y la filosofía médica de los chinos. Por lo tanto, sus libros eran superficiales, en el mejor de los casos, y por desgracia, confusos la mayoría delas veces.


Casi todos estos textos trataban de acupuntura y fitoterapia y mencionaban casi siempre listas de puntos de energía y plantas medicinales, con una breve descripción de que, para curar, los chinos o bien clavaban agujas en lugares insólitos del cuerpo de sus pacientes, o bien les hacían beber mezclas de hierbas y cortezas hervidas. Los libros menos precisos calificaban incluso la práctica médica en China de supersticiosa y metafísica, o decían que se basaba en sistemas sociopolíticos anticuados.


El segundo grupo de libros en inglés sobre medicina china, incluye los que fueron escritos por autores que sabían mucho de medicina china, pero, lamentablemente, no poseían la capacidad lingüística suficiente para presentar el material de una forma que resultara comprensible para el lector occidental. Abundan en estos textos descripciones como: “Está enfermo porque no tiene fuego en el estómago” y “Para curar al paciente, el médico utiliza tierra para dar origen al metal”. 


Debido a grandes diferencias lingüísticas y culturales entre China y Occidente, la información médica que resulta significativa y hasta poética en el idioma chino original, si se traduce literalmente, puede parecer absurda o incluso ridícula.


Sin embargo, el libro sobre medicina china que comencé a escribir en inglés con la esperanza de superar estos inconvenientes no se materializó hasta ahora, más de veinte años después. Mientras tanto, a medida que la medicina occidental se vuelve cada vez más reduccionista y mecánica en la práctica y también en la investigación, y los trastornos degenerativos y psiquiátricos adquieren proporciones casi epidémicas en Occidente, el optimismo de la década de 1952 se ha convertido poco a poco en una creciente sensación de insatisfacción y desasosiego. Por eso, mi primera intención de corregir la información engañosa sobre la medicina china, se convirtió en ansia por presentar a Occidente los inestimables conocimientos médicos chinos, con la esperanza de que contribuyan a resolver los acuciantes problemas médicos que tenemos que enfrentar en la actualidad.


La medicina china es un campo muy amplio que comprende aspectos como la medicina externa, la terapia de masaje, la traumatología y el chi-kung, que se explican a lo largo de este libro, así como la acupuntura y la fitoterapia.


Aunque muchos de los conceptos que aquí se presentan pueden parecer exóticos para muchos lectores, no hacen falta conocimientos previos de medicina china para comprender este libro. Además, los términos técnicos se explican con un lenguaje claro y sencillo. Para que pueda sacarle el máximo provecho, se recomienda al lector que adopte una actitud abierta y que no pretenda imponer una concepción occidental de la medicina a un sistema que utiliza un paradigma totalmente diferente y que tiene la misma coherencia, significación y efectividad, o incluso más. De este modo adquieren lógica y sentido muchas curas increíbles, que parecerían imposibles o irracionales desde un punto de vista médico occidental.


El material que se presenta en este libro es muy amplio y abarca los principales aspectos, principios y terapias de la medicina china. Como información de fondo se ofrece una breve historia tanto de la medicina en todo el mundo, con especial énfasis en la medicina occidental, como en la medicina china. A continuación se analizan los principios fundamentales de la medicina china y se ofrece una explicación de los principales enfoques terapéuticos. Sigue a esto una parte dedicada a la salud mental y espiritual, y el libro finaliza con un capítulo con sugerencias sobre la manera en que la medicina china puede contribuir al bienestar físico, emocional, mental y espiritual de toda la humanidad a través de la medicina occidental.


Aunque es posible que la profundidad de las explicaciones de este libro impresione a algunos lectores, el material que aquí se presenta no es más que una introducción. Podrían escribirse gruesos volúmenes sobre cada capítulo.”

Wong Kiew Kit

Gran Maestro del Instituto Shaolin Wahnam Chi-Kung 
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Wong Kiew Kit, Gran Maestro del Instituto Shaolin Wahnam Chi Kung, goza de reconocimiento internacional. Obtuvo su formación en Medicina China por el sistema tradicional de maestro a discípulo. Ha escrito varios libros, que han sido traducidos a diferentes idiomas, incluídos los best sellers El arte del Chi-Kung y Chi-Kung para la salud y la vitalidad (ambos publicados por Ediciones Urano). Fue nombrado “Maestro del Año del Chi-Kung” en el II Congreso Mundial de Chi-Kung, celebrado en San Francisco en 1977.
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