Artículo sobre La Caja





Imagine cómo sería la vida si los conocimientos médicos fuesen tan deficientes que la atención prestada a los enfermos se limitara al tratamiento de los síntomas superficiales: uno para la fiebre, otro para las deficiencias respiratorias, otro diferente para las urticarias, etcétera, pero sin aplicar tratamiento alguno para combatir la enfermedad subyacente. Esa era precisamente la situación hasta la llegada de la moderna ciencia médica, que se inicia en el siglo xix.


Según los autores de un libro publicado recientemente, esa es también la situación actual de la mayoría de las modernas ciencias humanas y de la teoría organizativa.


Ese libro, La Caja, del afamado Instituto Arbinger, se ha convertido en un bestseller nacional en Estados Unidos y ha sido recientemente editado en español por Empresa Activa. Los autores argumentan que el problema más costoso al que se enfrenta toda organización, ya se trate de una empresa o de una familia, es uno muy poco conocido llamado «autoengaño» y que en él se encuentra la raíz de la que proceden la mayoría de los problemas personales y organizativos. Eso incluye los problemas de comunicación, confianza, resolución de conflictos, sincronización, motivación, liderazgo, trabajo en equipo, etcétera.


Mediante una narración entretenida y muy instructiva, La Caja muestra qué es el autoengaño, cómo queda la gente atrapada en él, cómo socava el logro personal y el rendimiento organizativo y, lo que es más importante, la sorprendente forma de solucionarlo.


Según Jim Ferrell, codirector del Instituto Arbinger, «el autoengaño es un tema profundo y difícil de abordar, que ha tenido perplejos a los eruditos durante décadas. Sólo recientemente se ha encontrado una comprensión del problema y su solución, y las implicaciones de ese descubrimiento son enormes. Para la mayoría de la gente, La Caja es una introducción a un tema del que eran totalmente inconscientes, pero que ha configurado sus vidas de muchas formas».


Ferrell y Duane Boyce, su compañero codirector en Arbinger, describen el autoengaño como «el problema de no saber que tengo un problema». Añaden, sin embargo, que el autoengaño es algo más que simple ignorancia. Boyce dice al respecto: «Al autoengañarnos nos resistimos activamente a la idea de que tenemos un problema. Empezamos a exagerar los defectos de los demás, a restarle importancia a nuestros propios defectos y a echarle la culpa a los otros. Así, nos cegamos ante la verdad».


Al explicar el título del libro, Ferrell añade: «Cuando estoy encerrado en la caja del autoengaño, no veo la verdad sobre los demás. Tampoco veo la verdad sobre mí mismo y sobre mi situación. Soy prisionero de mi propia forma autoengañada de ver y sentir el mundo, como si estuviera encerrado en una caja. Por ello, la versión española del libro se titula La Caja».


El material contenido en La Caja ha convertido al Instituto Arbinger en un actor importante en los círculos estadounidenses de formación y asesoramiento empresarial, al tiempo que le ha permitido aumentar su presencia en todo el mundo. Según Boyce: «Dieciocho meses después de su primera edición, el libro ya se ha traducido a siete idiomas y en la actualidad se están preparando otras muchas traducciones». Boyce informa que «entre los clientes de Arbinger se encuentran desde grandes empresas como Microsoft, hasta organismos gubernamentales, como la Marina de Estados Unidos o instituciones educativas como la Universidad Cornell». También dice que Arbinger ofrece servicios especializados a personas, familias, ayuda a profesionales y a los esfuerzos humanitarios que se desarrollan en todo el mundo.


Desde su publicación en español, Ferrell y Boyce informan que lectores interesados de todo el mundo de habla hispana se están poniendo regularmente en contacto con el Instituto Arbinger.


¿A qué se puede atribuir el éxito de La Caja en un mundo en el que la mayoría de los libros languidecen en la oscuridad, si es que llegan a ser publicados? Ferrell y Boyce citan dos razones. Según Boyce: «En primer lugar, el libro ofrece una lectura fácil e interesante. Está escrito como una narración dialogada y la historia parece captar el interés y la atención de la gente». Según Ferrell, una segunda razón es la calidad de las ideas que presenta: «La Caja es una introducción popular a un conjunto revolucionario de ideas, que cuestionan muchas suposiciones corrientes de nuestro tiempo y que permiten a los lectores obtener una comprensión más profunda, útil y práctica de los problemas a los que se enfrenta la gente corriente».


Por ejemplo, ¿qué encontramos en el meollo de los problemas de comunicación? ¿Qué hay tras el estrés? ¿Por qué hay tantos conflictos que parecen intratables? ¿Qué puede hacer la gente acerca de los sentimientos que los deprimen continuamente? ¿Por qué fracasan con tanta frecuencia las estrategias de autoayuda? ¿Cómo podemos ayudar a otros a mejorar, haciéndolo de formas que no provoquen resentimiento o resistencia? La Caja ilustra estos y otros temas de formas nuevas y muy útiles. Muestra cómo la caja del autoengaño es el verdadero tema central de estas y otras cuestiones.


Y, según los lectores, las respuestas que se encuentran en La Caja son muy convincentes. Louise Francesconi, vicepresidenta de una gran empresa estadounidense, la Raytheon Corporation, describe el libro como «un viaje fantástico que me permitió comprender muy bien cómo afecto yo a los demás. Su lectura cambió por completo la forma de verme a mí misma como persona y como líder». Robert Edwards, director ejecutivo de Servicios mundiales para FedEx, dice que el libro «ha transformado tanto mi forma de trabajar como de vivir». Mark Ashworth, presidente ejecutivo de Butcherís Pet Care, del Reino Unido, dice que «este libro trata de los fundamentos mismos de la cultura, el trabajo en equipo y el rendimiento» y lo considera como «de lectura obligada para todos». Bruce Christensen, ex presidente ejecutivo de Public Broadcasting Systems, en Estados Unidos, dice: «Después de décadas de liderazgo ejecutivo y de ocupar altos puestos directivos, he encontrado finalmente en Arbinger lo que considero como el mejor medio de mejorar cada medida de éxito. Este libro muestra el camino no sólo para impulsar la obtención de resultados, sino también para aumentar la alegría personal».


Amazon.com empresa de venta de libros por correo electrónico, a la que los lectores pueden enviar recensiones de aquellos libros que han leído, contiene más de 50 de estas recensiones para la versión en inglés de La Caja (cuyo título en inglés es Leadership and Self-Deception, Liderazgo y autoengaño). La mayoría de ellas pregonan la aplicación dual del material, tanto a situaciones laborales como privadas. Boyce afirma que ello se debe a una razón muy clara: «Cualquier libro que pueda suponer una diferencia significativa en el trabajo, tiene que ser lo bastante profundo como para suponer también una diferencia significativa en la vida. Piénselo. Si un libro sobre la empresa no es lo bastante profundo como para afectar a la forma de vivir de la gente, ¿cómo va a tener la profundidad suficiente para afectar a su forma de vivir el trabajo?».


Ferrell dice que «la razón por la que La Caja afecta a lo que piensa la gente sobre su trabajo es que afecta a lo que piensa sobre sí misma y eso llega mucho más allá del trabajo y afecta, especialmente, al hogar y a la familia. Por eso, muchos de nuestros lectores responden al libro como padres, madres, esposos y esposas, además de responder como presidentes ejecutivos, directores financieros, vicepresidentes, etcétera. Al leer este libro, los lectores se ven a sí mismos de las dos formas».


El Instituto Arbinger no habría podido encontrar mejor defensor para La Caja que un lector de Nueva York, que escribe en una recensión online sobre el libro: «Soy escéptico por naturaleza. Normalmente, no soy muy efusivo, pero estoy a punto de serlo. Este es el libro más importante que he leído, tanto para mi vida laboral como para mi vida en el hogar. No creo que pueda volver a ser el mismo de antes. Y estoy convencido de que muchas personas se sentirán muy felices con ello. He comprado docenas de ejemplares para regalárselos a mis amigos y todos se han sentido tan conmovidos por el libro como yo mismo. Léalo y reflexione sobre su contenido y se habrá hecho un gran favor a sí mismo (y a las otras personas que haya en su vida)».





La Caja, por el Instituto Arbinger, disponible en las librerías de todo el país.








