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LA CAJA

Una entretenida historia sobre cómo multiplicar nuestra PRODUCTIVIDAD


Las personas sometidas al autoengaño viven y trabajan como si se encontraran encerradas en una caja. Ciegas a la realidad circundante, van minando tanto su propio trabajo como el de los demás. Pero el problema es que, como están encerrados en la caja, no se dan cuenta de ello y, por tanto, no hacen nada por cambiar. Y así, sus resultados tampoco varían.

Tal como se expone en esta obra, se trata de un fenómeno bastante frecuente en el mundo empresarial. La mayor parte de gente pasa mucho tiempo ahí encerrada, y es la multiplicación de cajas la raíz de muchos de los problemas que impiden un mejor rendimiento laboral, afectando a aspectos como el liderazgo, el trabajo en equipo, la comunicación, la responsabilidad, la confianza, el compromiso y la motivación.

Pero no todo son malas noticias: existe una solución frente al autoengaño y las costosas consecuencias que se derivan de él. A través de una historia entretenida y muy instructiva, La Caja explica qué es el autoengaño, cómo cae en él la gente, de qué manera destruye el rendimiento organizativo y lo más importante, cuál es la sorprendente manera de acabar con él.

"Fascinating, thought provoking, and insightfull! This book is a wake-up call to all those who think they´re good with people, and a must read for those who know the need to be better. Once I started reading, I couldn´t put it down"

Steven C. Wheelwright, Professor, Senior Associate Dean, Harvard Business School

"This book shares ideas I had never heard before. It´s not a mere repackaging of old concepts; it´s original, and the ideas are profound. Don´t be fooled bu the title- this book is for everyone. I can´t think about my life the same way again".

Jack Anderson, nationally syndicated columnist and Pulitzer Prize winner
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