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 EL INFINITO EN LA PALMA DE LA MANO

Un diálogo entre la ciencia moderna y la filosofía budista

 Mattieu Ricard / Trinh Xuan Thuan
¿Cómo gobernar nuestra existencia? ¿Cómo vivir en sociedad? ¿Qué podemos conocer?. Estas son, sin lugar a dudas, las tres preguntas que reflejan nuestras principales preocupaciones.


Las grandes tradiciones espirituales, dogmáticas o experimentales, además de concepciones metafísicas, ofrecían reglas éticas que proporcionaban puntos de referencia, a veces esclarecedores, a veces limitadores. En nuestros días, estos puntos de referencia se han desdibujado y la mayoría de los seres humanos no fundamentan ni sus pensamientos ni sus actos en preceptos religiosos, aun cuando, por tradición, se adhieran a una religión. En general están más dispuestos a confiar en las "luces" de la ciencia y en la eficacia de la tecnología que permitirá, así lo esperan, resolver todos los problemas futuros.


Paralelamente, en el curso de los últimos veinte años, impulsado por el Dalai Lama y otros pensadores budistas, se ha generado un diálogo entre ciencia y budismo. Estos intercambios no han sido concebidos como un medio de conciliar de manera complaciente dos puntos de vista que se sitúan en planos diferentes, no como tribuna desde donde reafirmar una intransigencia metafísica. Constituyen un elemento de la continuidad del saber, del conocimiento de la naturaleza de los fenómenos y de la conciencia. Éste es el espíritu de diálogo en que se enmarcan la entrevistas de esta obra.


La principal diferencia entre la ciencia y el budismo reside en su finalidad. Para el budismo, la adquisición de conocimientos se realiza antes que nada con un objetivo "terapéutico". Se trata de liberarse del sufrimiento, cuya causa es una forma específica de la ignorancia.


 La filosofía budista está totalmente fundada en la experiencia y no en una revelación. Las enseñanzas de buda no constituyen un dogma sino más bien se presentan como un itinerario que permite seguir las huellas de un guía, por tanto, el budismo está preparado para revisar sus conceptos si se demuestra que se equivoca.


El diálogo desarrollado en esta obra no tiene por objeto dar a la ciencia ribetes de misticismo ni apuntalar el budismo a partir de los hallazgos de la ciencia. No se trata de demostrar las similitudes más o menos superficiales entre la perspectiva contemplativa budista y las teorías científicas, necesariamente destinadas a cambiar, sino de definir el lugar de la ciencia en una concepción más amplia de la vida.

LOS AUTORES

Trinh Xuan Thuan se encuentra en la confluencia de tres culturas: vietnamita, francesa y estadounidense. Nacido en Hanoi en 1948, en plena guerra de independencia contra el poder colonial, seis años antes de la derrota de las tropas francesas en Dien Bien Phu, estudió en las escuelas y liceos franceses de Saigón. Profundamente marcado por la cultura francesa, en 1966 decidió viajar a Francia con el fin de estudiar física porque, en su opinión, esta ciencia podía aportarle elementos para responder a las preguntas que se planteaba sobre la naturaleza del mundo. Sin embargo, al preconizar la retirada inmediata de las tropas de Estados Unidos del Sudeste asiático, el famoso discurso del General De Gaulle, pronunciado el mismo año en Phnom Penh, alteró sus planes. El gobierno vietnamita rompió sus vínculos con Francia, y los vietnamitas perdieron la posibilidad de viajar a ese país para terminar sus estudios. Después de estudiar un año en Suiza, en la Escuela Politécnica de la Universidad de Lausanne, Thuan viaja a Estados Unidos. En ese país, sus pasos lo conducen al Caltech (California Institute of Technology), la Meca de la astrofísica. El periodo de los estudios de Thuan coincidió con una exaltadora bonanza para la astrofísica, porque en esos años se descubrieron numerosos fenómenos cósmicos. Desde entonces, Thuan no ha dejado de observar el universo y se ha convertido en uno de los grandes especialistas en el estudio de la formación de las galaxias. Es autor de varias obras de divulgación muy valoradas y actualmente ejerce de profesor en la Universidad de Virginia.

Mattieu Ricard es doctor en biología molecular. Dedicó varios años a la investigación en el Instituto Pasteur, con el profesor François Jacob, premio Nobel de medicina. En 1967 viajó a India para conocer a los grandes maestros tibetanos. Se convirtió en discípulo de uno de ellos, Kanguiur Rimpoché. A lo largo de varios años, durante el verano, volvía a la ermita-monasterio de este hombre sabio, en Darjeeling, sin dejar de lado las investigaciones científicas. En 1972, después de acabar la tesis doctoral, decidió establecerse en el Himalaya. Ha vivido en India, bután y Nepal, donde pasó doce años con su segundo maestro, Khyenstsé Rimpoché. Actualmente reside en el monasterio de Shechen, cerca de Katmandú, y acompaña con frecuencia al Dalai Lama en sus viajes, en calidad de intérprete. 

Mattieu Ricard es hijo el famoso filósofo francés Jean Françoise Revel, con quien escribió la obra EL MONJE Y EL FILÓSOFO, también publicada por Ediciones Urano.   

El diálogo que recoge este libro se desarrolló en Los Pirineos durante un verano en la Universidad de Andorra en 1997.
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