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EL EMPRENDEDOR VISIONARIO

ENTRE LOGROS EMPRESARIALES Y REALIZACIÓN PERSONAL PUEDE HABER EQUILIBRIO
Marc Allen

Un relato en el que el autor nos describe las motivaciones que deben conducir a un empresario no sólo al éxito económico sino a una realización personal plena. Una visión que puede servir de guía al lector en el desarrollo de negocios ética y socialmente comprometidos.

Allen profundiza en la importancia del reparto de beneficios con los empleados, en el valor de un equipo humano motivado y en la necesidad de una perspectiva integral y espiritual de los negocios.

El emprendedor visionario combina ideas de la espiritualidad de Oriente y Occidente junto con consejos prácticos para el desarrollo de cualquier negocio y concluye que la misión de un empresario debe mantener el equilibrio entre gestión y satisfacción personal para ser fuente de éxito auténtico y duradero.

Este es un libro de gran profundidad dirigido a aquellos que ven en los negocios una forma de desarrollo personal y un camino para crear un entorno más feliz.

DATOS DEL AUTOR

Marc Allen escribe a partir de sus experiencias personales. Fue fundador hace veinte años de la New World Library, empresa que empezó siendo un proyecto pequeño y sin capital, y que actualmente es un referente importantísimo dentro del sector de las editoriales independientes.

Marc Allen vive en San Rafael, California.

www.marcallen.com
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