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AMAR LO QUE ES

Cuatro preguntas que pueden cambiar tu vida

BYRON KATIE / Stephen Mitchell

Byron Katie fue una vez una ama de casa que vivía en una desoladora ciudad. Pero en 1986, tuvo una experiencia de “despertar a la realidad” que le ayudó a aceptar las circunstancias de su vida, las agradables y las desagradables, y a hacer las paces con “todo lo que es”. Ahora, experta en cursos de autayuda, Katie ha desarrollado su propio método para encontrar la paz interior, un proceso de reencuentro con los propios pensamientos y comportamientos.

La técnica de Katie, llamada “El Trabajo” consiste en primer lugar en hacer una lista de aquellas personas que no nos gustan y las razones, y contestar cuatro preguntas: ¿Es verdad todo lo que piensas sobre esa persona? ¿Lo podrías asegurar? ¿Cómo te sientes cuando piensas en ella? ¿Cómo te sentirías si eliminas ese pensamiento?. 

La autora demuestra cómo el sufrimiento está causado únicamente por pensamientos erróneos.

Este libro está lleno de casos reales que demuestran cómo “El Trabajo” puede ayudar a personas que están pasando por situaciones difíciles como  infidelidades, falta de comunicación con los hijos, conflictos en el trabajo, etc. 

Para más información: www.thework.org
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