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Això de donar consells ha funcionat tota la vida. Però a mesura que l’existència es fa més complexa, se’ns crea la necessitat de sistematitzar la manera de donar-los i de rebre’ls.

Per aquesta raó s’ha posat de moda la tècnica del “coaching”. Tenir un “coach” és tenir –per dir-ho així- un entrenador. És a dir, algú que ha viscut i treballat més que nosaltres i que ens pot estalviar uns quants error d’actuació a través del seu assessorament individual.

Per tal que el “coaching”, que així s’anomena l’activitat de donar i rebre consells, sigui efectiu, hem d’admetre que és més el que ignorem que no pas el que sabem. El “coaching” no serveix per a saberuts de mena, ni per a arrogants ni per a setciències acrítics.

“Coaching” és voler escoltar i tenir algú amb prou nivell amb qui contrastar les nostres idees i plantejar els nostres dubtes.

Sobre el tema del “coaching” Editorial Urano ha publicat el llibre “Coaching para el Exito”. Es tracta d’un compendi de consells pràctics per a persones que vulguin exercir les seves responsabilitats amb la major eficàcia.

Al llibre s’hi troben consells sobre com optimitzar el nostre temps, com relacionar-nos amb el proïsme i com aconseguir els nostres objectius.

/”Coaching para el Exito”, un llibre de la consultora Talane Miedaner, publicat per Editorial Urano/

