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/“Las claves del talento”, de Pablo Cardona. Publicat per Ediciones Urano/

La incorporació al món del treball és una època de gran descobriments. Les coses no són exactament com es viuen a l’escola o a la Universitat. I el nou arribat té el repte d’adaptar-se a la realitat.

Aquest llibre que avui us presentem, “Las claves del talento”, és una història breu sobre una colla de joves que s’endinsen en el món laboral i descobreixen la importància de les persones que els manen per a la seva evolució com a persones i professionals.

El lideratge no és una ciència, és un art. I poques persones dominen l’art d’influïr sobre els altres.

Els joves protagonistes de “Las claves del talento” descobreixen les seqüel.les de la competitivitat i la influència positiva d’aquells líders que saben crear equi`p i potenciar la seva gent.

Per contra, també descobreixen les actituds hostils d’aquells que han perdut la il.lusió per la feina o que no han desenvolupat la seva capacitat emprenedora, de prendre les seves pròpies decisions.

Talent i tarannà. Vé’t aquí dues paraules que han d’anar juntes per entendre com es forja una exitosa carrera professional.
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