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MAXIMA EFICACIA

Un sistema integral de planificación que le permitirá potenciar todas sus capacidades

Brian Tracy

“En cierta ocasión se produjo un importante problema técnico en una central de energía nuclear. El fallo provocó la disminución de la generación de energía y redujo el rendimiento de la central. Los ingenieros, por más que lo intentaban, no conseguían identificar ni resolver el problema. Contrataron entonces a uno de los mejores expertos de la nación en centrales de energía e ingeniería nucleares para que indagara dónde estaba el fallo. Llegó el experto, se puso una bata blanca, cogió su carpeta y empezó a trabajar. Durante dos días examinó el lugar y estudió los centenares de diales e indicadores de la sala de control, tomó notas e hizo cálculos.

Al final del segundo día, sacó un rotulador negro del bolsillo, trepó a una escalera y dibujó una gran “X” en uno de los manómetros.

“Aquí está el problema -explicó-. Reparen y reemplacen el aparato conectado a este contador y se resolverá el problema”.

Se quitó entonces la bata blanca, se marchó al aeropuerto y voló a casa. Los ingenieros desmontaron el aparato y descubrieron que sin duda allí estaba la causa del problema. Lo repararon enseguida y la planta recuperó toda su capacidad.

Una semana más tarde, el gerente de la planta recibió la factura del experto: diez mil dólares por “servicios prestados”.

Al gerente de la planta le sorprendió que la factura fuera tan abultada, aunque se trataba de una empresa que manejaba miles de millones de dólares y el problema les había costado una enorme cantidad de dinero en capacidad perdida de generación.

Después de todo, razonaba, el experto había llegado, se había quedado un par de días, había escrito una “X” negra en uno de los contadores y de inmediato había regresado a casa. Diez mil dólares parecían unos honorarios algo altos por un trabajo tan sencillo.

El gerente de la planta escribió entonces al experto: “Hemos recibido su factura. ¿Podría hacernos el favor de desglosarla y precisar cada cargo? Al parecer, usted se limitó a dibujar una “X” en un manómetro. Diez mil dólares parece una cantidad excesiva por un trabajo tan sencillo.”

Algunos días más tarde, el gerente de la planta recibió una nueva factura del experto. Decía: “Por colocar una “X” en un manómetro: un dólar. Por saber en qué manómetro colocarla: nueve mil novecientos noventa y nueve dólares”.

Este sencillo relato ilustra el principio más importante del éxito, del logro y de la felicidad en la vida. Saber dónde poner la “X” en cada parte de la vida es el elemento crucial de todo lo que consigas.

Máxima Eficacia propone un sistema integral de planificación personal que le ayudará a conseguir unos resultados que transformarán su vida con enorme rapidez. Con las propuestas de Brian Tracy aprenderá a concentrarse en las actividades de mayor valor, a definir sus objetivos y a emprender acciones decisivas en siete áreas clave: los negocios y su carrera profesional, su vida familiar y personal, el dinero y las inversiones, la salud y aptitud física, el crecimento y desarrollo personales, las actividades sociales y el desarrollo espiritual y la paz interior.

EL AUTOR

Brian Tracy es uno de los conferenciantes y consultores más exitosos del mundo. Cada año imparte charlas a más de 450.000 personas en Estados Unidos y otros países. Sus clientes incluyen IBM, McDonnell Douglas, The Million Dollar Round Table y muchos otros. Brian Tracy es también autor de ¡Tráguese ese sapo¡, también publicado por Empresa Activa, y Goals, de próxima aparición. Su empresa, Brian Tracy International tiene su central en San Diego, California, y posee delegaciones en todo Estados Unidos y en otros 31 países.

www.briantracy.com
Amazon.com
Focal Point is author and motivational speaker Brian Tracy's latest guide to professional and personal development. Combining the basic principles of career success and life balance he has advocated in the past with anecdotes for inspiration, the book proposes a unified approach to simultaneously achieving improvement at work and at home. The crux is finding the "focal point" in all pertinent areas--business, family, finances, health--and then launching a seven-step "personal strategic plan" that "helps you identify exactly what is most important to you ... identify what you need to do to achieve your most important goals (and) determine the steps you have to take to get from wherever you are to wherever you want to go." Tracy shows quite explicitly how to incorporate the specific phases of the process, including Values, Vision, Goals, Knowledge and Skills, Habits, Daily Activities, and Actions, into a drive for long-term growth and overall advancement. Not all who follow Tracy's program will find their incomes doubled and work hours pared while their personal relationships blossom, of course, but anyone who applies it diligently should see definite improvement. --Howard Rothman 


Time.com
"Tracy's book offers relief to frustrated business people with too many professional and personal demands on their time." 


Today's Chicago Woman
After reading this book,you can accomplish more in the next coulpe of years than most people achieve in a lifetime"
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