FOLLOW THIS PATH

ENTREVISTAS ESPAÑA

I. El Problema

La falta de competitividad de las empresas en España se explica por su gran variación en términos de los beneficios que generan sus empleados y clientes. Hay empleados y clientes que producen siete o más veces más en términos de beneficios que el promedio; y hay otros empleados y clientes que, por el contrario, representan muy elevados niveles de gasto, y que no producen beneficio alguno.

Esta variación en los beneficios por empleado y por cliente se explica porque las empresas no han aprendido a dirigir su economía emocional interna, la que se produce en el lugar de trabajo. El lugar de trabajo ha cambiado mucho como consecuencia de las grandes innovaciones tecnológicas. Pero la manera de dirigir a empleados y a clientes no ha cambiado mucho en más de 100 años. 
¿Qué está de por medio? Consideremos algunos de nuestros descubrimientos:

· La mayoría de los empleados (aproximadamente el 75%) no se encuentran involucrados emocionalmente en sus trabajos;

· Los empleados activamente no-involucrados le cuestan a sus compañías y a la economía millones de dólares cada año;

· El entrenamiento para ‘remediar’ en lugar de ‘fortalecer’ el potencial de los empleados no cura la falta de involucramiento;

· Las oportunidades no aprovechadas de involucramiento por parte de las organizaciones generan un desperdicio económico significativo.

Esto trae consigo que los beneficios por empleado sean muy bajos. En España los beneficios por empleado son inferiores a los 2,000 Euros, mientras que en los Estados Unidos o en Gran Bretaña, por citar dos casos, estamos hablando de un promedio de mas de 3,000 Euros. Mas aun, hemos detectado que en las economías avanzadas, la tendencia es a la baja. Así las cosas, las empresas españolas no pueden competir con las de clase mundial.

En síntesis, ¡Siga Esta Ruta! Presenta lo que hacen las mejores organizaciones del mundo para dirigir su economía emocional, disminuir esta variación y así optimizar los beneficios por empleado e impulsar significativamente su crecimiento. 

II. ¿Qué hacen diferente?

¿Saben cómo dirigen su economía emocional? En síntesis, tres son las cosas que estas compañías hacen en forma diferente:

· Son conscientes que las emociones (más que la conciencia racional) establecen los más altos ideales de sus empleados y clientes, incluyendo qué tanto y qué tan bien se trabaja y cuánto se apegan los clientes a marcas, productos u organizaciones. Han aprendido a dirigir las emociones de sus empleados y clientes, dentro de la empresa, no fuera.

· Crean y reproducen incentivos emocionales para generar altos niveles de involucramiento entre sus empleados y clientes. Utilizan predisposiciones naturales, tales como el talento y el involucramiento emocional, en todos y cada uno de los procesos de gerencia y desempeño humanos, tales como la descripción de puestos, la atribución de roles y funciones, la evaluación del personal, y el establecimiento de objetivos para cada uno de sus empleados.

· Debido a que el involucramiento de empleados y clientes son fenómenos locales; estas organizaciones enfatizan el papel central del gerente y las condiciones de trabajo en cada unidad o equipo, por más pequeño que este sea.

III. El premio

· Como resultado, logran duplicar el ritmo de crecimiento de sus ventas y triplicar el ritmo de crecimiento de sus utilidades.

IV. Utilidad Práctica

El libro Siga Esta Ruta

· Contiene un mensaje útil y práctico para que los empleados puedan conocer y utilizar al máximo su talento;

· Les permite a los supervisores y gerentes saber cómo involucrar a sus empleados y clientes;

· Ayuda a los directivos a conocer la ruta que lleva al crecimiento real de ventas y utilidades.

