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¡SIGA ESTA RUTA!

Gabriel González Molina / Curt Coffman

(Organización Gallup)

¿Qué es la “economía emocional”?. Se ha hablado mucho acerca del impacto entre los accionistas de la crisis de confianza de las corporaciones. Sin embargo, se ha hablado poco acerca del impacto que esta crisis tiene entre los empleados.

La conocida firma de investigación y management Organización Gallup, ha construído en EEUU algo que podría denominarse un “índice de compromiso”, que muestra empleados escépticos respecto a la honestidad y liderazgo de los directivos empresariales. Sólo el 28% de los empleados está comprometido activamente en sus empresas mientras que el 17% está activamente desconectado de ese compromiso.

Este libro pretende demostrar que las empresas en las que hay directivos sobresalientes y que logran empleados comprometidos y consumidores involucrados, son la base del crecimiento sostenido, de un incremento real de las utilidades y por tanto de un incremento real en el valor de los accionistas.


Algunas conclusiones a las que llega la investigación indican que los empleados que usan sus talentos naturales en sus trabajos producen significativamente más que los empleados promedio. Si están comprometidos emocionalmente, forman equipos que logran resultados excepcionales. Los consumidores reconocen la pasión y el compromiso emocional de los empleados hacia ellos y tienden a responder de la misma manera. Esta conexión entre empleados y consumidores crea un puente emocional que genera compromisos, factor clave del crecimiento sostenido de las empresas.


Basándose en esto, los autores demuestran que los escándalos financieros rompieron muchas de estas cadenas emocionales tanto de los empleados como de los consumidores.

“Siga esta ruta introduce un concepto revolucionario: para crecer, las organizaciones deben entender y gestionar el involucramiento emocional de sus empleados y clientes”

Josep LeDoux

Catedrático de neurocienci de la Universidad de Nueva York

“La manera sobria y sensata de mejorar su balance final reforzando la probada fortaleza de sus empleados y sin la mejor especulación”

Martin Seligman

Catedrático de Psicología de la Universidad de Pennsylvania

DATOS DE LOS AUTORES

Gabriel González Molina es líder mundial del sistema de Gerencia Gallup-Path – el Sigma Humano- y doctor en Ciencias Sociales.

Curt Coffman es líder mundial del sistema Q12. Es coautor del bestseller Primero, rompa todas las reglas.
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· Artículo en la revista FORTUNE: Anna Fisher
http://www.fortune.com/indexw.jhtml?channel=artcol.jhtml&doc_id=209142
· Artículo en MIAMI HERALD: Richard Pachter
http://www.miami.com/mld/miamiherald/4631423.htm
· Artículo en USA TODAY: Kerry Hannon
http://www.usatoday.com/usatonline/20030106/4754078s.htm
· Artículo en el diario REFORMA (Méjico): Enrique Quintana
http://www.reforma.com/editoriales/articulo/241061/default.htm
· Artículo HR.COM: David Creelman
http://www.hr.com/hrcom/index.cfm/WeeklyMag/2644E31E-B2E0-45DA-A735978501B23434

From Publishers Weekly

Rejecting conventional "rational actor" theories, this dense volume of management theory argues that emotions deeply impact economics. Customer loyalty comes from a non-rational, even addictive "passion" (such that customers "can actually suffer from withdrawal" if "deprived of a specific brand") based on personal "emotional bonds" to a company's employees. Workers, in turn, must feel emotionally connected to managers who value their contributions and give talent its head. The authors, management consultants for the Gallup Organization, deploy a complicated theoretical apparatus-drawing on cognitive neuroscience and elaborate statistical analyses of mountains of survey data-to prove that companies profit when workers and customers feel appreciated and listened to. This is a welcome message, enlivened by anecdotes illustrating good employee relations, salesmanship and customer service, but in extolling "a management style that doesn't try to 'tell people what to do,'" the author's disparagement of training and organization in favor of "innate talent" and "emotional engagement" sometimes seems excessive. Worse, the passages celebrating "The Gallup Path" and the Gallup Organization's proprietary methodologies for assessing "talent themes" and emotional states read like excerpts from a brochure for the company's consulting services. 
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