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EL PODER DE LA PALABRA (PNL)

Robert Dilts

Esta obra se centra en la “magia del lenguaje”, así como en el poder de las palabras para modelar nuestras percepciones y actitudes acerca de nuestro propio comportamiento y del mundo que nos rodea. Dilts explora el impacto que el lenguaje tiene sobre nuestra experiencia y cómo modela las generalizaciones y las creencias (tanto limitadoras como potenciadoras) producto de la misma.

“A medida que avanzaba en el estudio de los escritos y los discursos de personas que habían influido o incidido en el curso de la historia de la humanidad, como Jesús de Nazaret, Marx, Abraham Lincoln, Einstein, Gandhi y Martin Luther King, entre otros, me fui convenciendo de que, para influir sobre las creencias de quienes les escuchaban, aquellas personas empleaban determinadas series de patrones, comunes y fundamentales. Es más, aquellos patrones que sus palabras codificaban, seguían influyendo y modelando la historia, a pesar de que quienes las pronunciaron hubieran desaparecido físicamente muchos años atrás”

El autor propone catorce innovadores patrones verbales que pueden ser aplicados para reforzar las creencias potenciadoras y que facilitan la “apertura a dudar” de las creencias limitadoras, descubriéndonos perspectivas más enriquecedoras para el cambio.

“Los patrones de El poder de la palabra constituyen mi intento por codificar algunos de los mecanismos lingüísticos clave que esas personas emplearon para persuadir a otras, así como para influir sobre creencias sociales y sistemas de creencias”

Estos patrones que Robert Dilts propone están formados por categorías y distinciones verbales que permiten, a su vez, establecer, cambiar o transformar creencias mediante el lenguaje. Pueden ser definidos como “reencuadres verbales” que influyen tanto sobre las creencias como sobre los mapas mentales a partir de los que éstas han sido construidas. En los casi veinte años transcurridos desde su formalización inicial, los patrones de El poder de la palabra han demostrado ser uno de los grupos de clarificaciones proporcionados por la PNL con más poder para la persuasión efectiva. Tal vez más que ningún otro concepto de PNL, estos patrones proporcionan una herramienta eficaz para el cambio de creencias a través de la conversación.

Robert Dilts entró por primera vez en contacto con la PNL de la mano de sus creadores: John Grinder y Richard Bandler, en 1975. Desde entonces, sus continuos estudios le han convertido en una pieza fundamental en el desarrollo y aplicación de estas técnicas en el desarrollo organizacional, el aprendizaje, la creatividad, etc. 

Es autor de otros cinco títulos publicados por Urano: Aprendizaje dinámico con PNL, Herramientas del espíritu, Identificación y cambio de creencias, Liderazgo creativo y Creación de modelos con PNL.
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