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Bajo el árbol amigo
Frederic Solergibert

¿Alguna vez has soñado con tener un buen amigo que te entienda y te adivine? ¿Alguna vez has deseado tener un sabio maestro que te guíe en el conocimiento de ti mismo? ¿Qué sucedería si tu amigo y maestro fuera un árbol? Un árbol excepcional que aguarda a una persona como tú para compartir ese conocimiento. En los bosques se encierra un secreto atesorado durante cientos de años. Cada árbol lo posee y está dispuesto a ofrecerlo. ¿Deseas conocerlo?
Bajo el árbol amigo es una propuesta para vivir una experiencia inolvidable, una invitación a descubrir la sabiduría de los árboles, a profundizar en una nueva visión del mundo. Un relato excepcional donde la emoción y el conocimiento se mezclan para transmitir una vivencia extraordinaria. Ciertamente es posible mantener una relación con un árbol. El autor, en estas páginas de bellas imágenes, nos relata la relación de amor y amistad de un joven con un anciano árbol, que se convertirá en su maestro, en su guía para acceder al más íntimo conocimiento de sí mismo.

En la misma línea que su anterior obra, Lo que no se ve, el autor Frederic Solergibert se sirve de palabras sencillas, de fábulas y alegorías para transmitir una profunda y secreta experiencia.

Una obra que desarrolla los distintos niveles de la experiencia espiritual de forma clara e ilustrada. Bajo el árbol amigo es un libro para la reflexión que clarifica conceptos sobre la vida práctica que han traido sufrimiento a muchas personas. Conceptos como que “amar no es sólo dar si no tambien aprender a recibir”.

EL AUTOR

Frederic Solergibert es escritor, psicoterapeuta y consultor. Imparte cursos y conferencias para el desarrollo personal y profesional. Fundador de Pensamiento Creativo, actualmente es Director de Salud y Desarrollo Personal, un exitoso proyecto para la promoción de la salud y los recursos humanos. Educado en el campo de las humanidades es Doctor en Filosofía, Graduado en Psicología y Máster en Programación Neurolingüística y de SCI (Science Creative Intelligence). Ha impartido cursos conjuntamente con los más prestigiosos entrenadores: Louise L. Hay, Dr. Lair Ribeiro y John Demartini. Frederic Solergibert es autor también del libro Lo que no se ve, que está en su tercera edición, publicado por Ediciones Urano. 
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