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EL SANTO, EL SURFISTA Y EL EJECUTIVO

Robin S. Sharma

Autor del best seller El monje que vendió su Ferrari
“Ésta es una obra de ficción. Es la historia de un hombre llamado Jack Valentine, cuyo sendero en la vida ha sido un muchos sentidos parecido al mío. Se sentia muy incompleto como ser humano y decidió partir en busca de sabiduría para vivir una vida más feliz, más saludable y más bella. Gracias a una serie de encuentros con tres admirables maestros, Jack descubrió una poderosa filosofía para rehacer su realidad y acceder a su destino. Las lecciones que Jack aprendió en su extraordinaria aventrua le llevarán a usted a crear maravillosos cambios en su propia vida. ¿Por qué lo sé? Porque son las lecciones que transformaron mi vida.


He experimentado muchos retrocesos en el curso de mi viaje por la vida. Y sin embargo cada tropiezo se ha convertido en un trampolín para tomar impulso y me ha acercado a la verdad de mi corazón y a mi vida mejor”.

Robin Sharma

Cada tanto aparece un libro cuyo poder y sabiduría apelan a lo mejor de nosotros mismos e impulsan a nuestro ser más elevado a crear la vida con la que siempre hemos soñado. Para Cal Valentin, el personaje que brinda al protagonista la oportunidad de emprender una especie de viaje iniciático, las únicas tres preguntas que importan son: “¿He vivido sabiamente?”, ¿He amado bien?” y “¿He sido de gran utilidad?”. Prepararnos para responderlas satisfactoriamente requiere reconectarnos con nuestros dones interiores, lo que nos pemitirá encontrar la armonía en nuestra vida exterior. Con brillante sencillez y profundidad, a la vez, Sharma describe un proceso que revolucionará nuestras relaciones y llenará de amor nuestra vida.

Esta fantástica obra se cierra con el decálogo “Accesos a una vida hermosa”: 

· El trabajo principal de todo ser humano es el trabajo interior.

· Considera que tu vida es una fantástica escuela de crecimiento.

· Sé fiel a ti mismo.

· Recuerda que cosechamos lo que proyectamos.

· No vemos el mundo como es, sino como somos nosotros.

· Vive en el corazón.

· Mantente en la curiosidad acerca de la vida.

· Cuida tu mente, tu cuerpo y tu espíritu.

· Construye conexiones humanas.

· Deja un legado.

ROBIN SHARMA

Es uno de los más importantes expertos norteamericanos en liderazgo y crecimiento personal, es Presidente de Sharma Leadership International, empresa que a través del Robin Sharma Coaching Program ayuda a equipos corporativos a crear la vida personal que desean. Es autor de best seller mundial El moje que vendió su Ferrari y de otros cuatro libros sobre crecimiento personal. 

http://www.robinsharma.com

Sharma Leadership International 
1 West Pearce Street, Suite 505,
Richmond Hill, Ontario, Canada L4B 3K3
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OPINIONES

"Robin Sharma has the rare gift of writing books that are fun to read yet truly life changing." Richard Carlson, Ph.D., author of the New York Times bestseller "Don't Sweat The Small Stuff"

"The Monk Who Sold His Ferrari is a captivating story that teaches as it delights." Paulo Coelho, author of the international bestseller "The Alchemist"

"The Saint, The Surfer and The CEO will touch and change many lives." John Gray, author of the bestseller "Men are from Mars, Women are from Venus."

"Another amazing, life-changing book by Robin Sharma." Mark Victor Hansen, co-author of the international bestselling series "Chicken Soup for the Soul"
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