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Sinopsis: Las crisis entre las parejas se extienden más allá de una generación y arrojan unos índices de divorcio comprendidos entre el 40 y el 50%. ¿Por qué es tan difícil que los hombres y las mujeres se amen? 


En las relaciones que se establecen mutuamente, los hombres se sienten desorientados y poco valorados, mientras que las mujeres se muestran resentidas porque se consideran abandonadas. Real hace un análisis revolucionario del mundo de la pareja y propone la destrucción de los tabúes que se ciernen sobre el amor, el matrimonio y la pasión, para no sólo restablecer la función de los sexos sino demostrar que el modelo de amor idealizado tiene fallos que lo hacen imposible. Así pues, enseña a sustituirlo por un amor que reconoce las imperfecciones y brinda las claves para que cada pareja desarrolle su potencial y potencie la comunicación en el matrimonio.











 











Datos del autor: Renombrado autor de éxitos como  I Don’t Want to Talk About It (No quiero hablar de eso); es profesor universitario y miembro del Instituto de la Familia de Cambridge y Director del Programa de Relaciones entre los Sexos del Meadows Institue de Arizona. En sus libros vuelca la experiencia profesional que ha acumulado a través de veinte años como terapeuta familiar. También es columnista de destacados medios de comunicación como la NBC, The New York Times, Psyhology, Today, entre otros.











Autor del prólogo: Antonio Bolinches es psicólogo clínico, sexólogo, escritor y co-presentador del programa de radio Sexe Savi de RAC 1 (Barcelona). Es fundador y director del Instituto Psicológico Antoni Bolinches donde ejerce como terapeuta de psicoterapia individual, de pareja y sexual. Además, es miembro de la Academia de Ciencias Médicas de Cataluña y Baleares, y profesor del Instituto Superior de Estudios psicológicos. Bolinches ha escrito varios libros de autoayuda de difusión internacional entre los que destacan La felicidad personal, El arte de enamorar y Sexo Sabio.
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