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Empresa Activa

¿Uno más en la larga lista de títulos aparecidos sobre managment empresarial y desarrollo personal? Desde luego que no. Personalmente empiezo a estar algo cansado de tanta literatura con expectativas de grandeza mediática y promesas permanentes de llegar a conseguir nosequé estadios de satisfacción y optimismo que nunca he llegado a concretar –debo reconocerlo- en nada tangible. ¿No les ha sucedido nunca?.

“La Brújula interior” me habla de cosas que muchas veces he pensado por mi mismo pero que –al mismo tiempo- nunca me había atrevido a decirme en voz alta. Y uno no puede evitar preguntarse... ¿seguro que este libro no es “uno más” en la lista...? No, sinceramente, no lo es. 

De entrada debo decirles que esta obra es una provocación a la vez amena, profunda, divertida e inteligente en toda regla. Podrá entusiasmarles, podrá generarles un diálogo interior distinto de los que hayan podido tener hasta ahora, podrá también reafirmar con vehemencia el estado actual de su proyecto de vida o podrá incluso iniciarles en un proceso de cuestionamiento que les haga alguna pregunta inesperada... pero difícilmente les dejará indiferentes.

Si se encuentra Vd. siempre atrapado en una dinámica eterna de “presupuesto-decisiones-resultados”, la lectura del libro es absolutamente estimulante. Porque llega un momento en que lo que Vd. está haciendo deja de ser importante; lo crítico, lo esencial  és “Cómo” se siente Vd. al hacerlo y “Qué” es lo que siente al hacerlo. Y ganar conciencia sobre ello le permite concretar “Dónde” se acaba su etapa actual y dónde empieza la siguiente. 

Hay algo intangible y sutil en éste libro pero sumamente real: el “factor ilusión”: la lectura de “La Brújula interior” engancha, apasiona, divierte, estimula, provoca, cuestiona. Sencillamente, es un libro que ilusiona, aunque no lo hace de manera gratuita ni banal. 

Soy de los que piensa que nunca debe pedirse a nadie ningún acto heróico o trascendente.  Este libro tampoco se lo pedirá, pero poder volver a conectar con aquello que le ha hecho sentir pasión es un ejercicio recomendable en sí mismo, sin esperar nada más a cambio. 

Con toda mi cordialidad, que disfruten mucho de su lectura... les será muy fácil hacerlo. 
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