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FORMACIÓN UNIVERSITARIA

Licenciado en Administración y Dirección de empresas y MBA por ESADE.

EXPERIENCIA PROFESIONAL

En la actualidad es socio director de Salvetti & Llombart , empresa dedicada a la consultoría estratégica de Marketing y a la innovación. Operamos a nivel nacional e internacional prestando servicio continuado a medianas empresas y a grandes grupos empresariales y onegés como: Ahold, Akzo Nobel, Amena, Arias, Aúna (Retevisión), AT Kearney, Bacardí, BSCH, Bayer, Credit Suisse, Danone, Diamond Cluster, Endesa, ESADE, Frito Lay, France Télécom, Fritolay (Matutano), Frudesa, Gas Natural, Gallina Blanca, Grupo Planeta, Hewlett Packard, La Caixa, Moët Henessy, Morgan Stanley, Médicos Sin Fronteras, Mercedes Benz, Mckinsey & Co., Morgan & Stanley, Moulinex, Nestlé, Olympus, Orange, Paramount, Sony, Telefónica, The Thomson Company, Vodafone, Winterthur.

Colaborador autónomo en consultoría para las siguientes Ong’s: Cáritas, Oxfam, Médicos Sin Fronteras y Aldeas Infantiles Sos.

PUBLICACIONES

Co-autor, junto con Bernard Dubois del libro ‘Comportamiento del Consumidor’ editado por Prentice Hall. Editado en 1999 y en su tercera edición.

Autor de ‘La Brújula Interior’ editado por Empresa Activa. Octubre 2003.

Preparando el libro ‘El Yo de las marcas’ junto con Philip Kotler y Fernando Trías de Bes.

DOCENCIA

Desde 1991 colabora con el Departamento de Dirección de Marketing y de Dirección de Recursos Humanos de ESADE. Desde 1994 a 2002 como profesor titular en los diferentes programas (Executive MBA, MBA full time, MBA part time, Dirección de Áreas Funcionales, Lic & MBA, seminarios en el Centro de Desarrollo Directivo e in company trainings) en las asignaturas de Marketing, Investigación de Mercados y Conducta del Consumidor. También he impartido clases en otras instituciones del extranjero: Intituo Empresarial Portuense, Norges Markedshoyskole,  HEC. 

En la actualidad imparte Programas y Seminarios de Executive Education (antes Alta Dirección) en Esade Barcelona y Madrid sobre Marketing, Investigación de Mercados, Conducta del Consumidor, Dirección Estratégica, Branding y Liderazgo. 

Director del Seminario ‘Comprensión del Cliente’ del Centro de Desarrollo Directivo de Esade.

Director del Seminarios sobre liderazgo y ‘Gestión del Yo’ para Directivos en Esade, donde se integran diferentes herramientas de trabajo psicológico (Análisis Transaccional, Pnl, Gestalt...).

