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SÍ o NO

Guía práctica para tomar mejores decisiones

SPENCER JOHNSON

Autor del bestseller ¿Quién se ha llevado mi queso?

Las malas decisiones se basan en ilusiones que en su momento tomamos por realidades, mientras que las decisiones acertadas se basan en realidades reconocidas a tiempo.


Tras varios años de estudio, Spencer Johnson descubrió lo que usted también puede descubrir leyendo este relato: un sistema fiable para saber decir “Sí” a lo que nos funciona bien y “No” a lo que no nos funciona. Un sistema perfectamente aplicable tanto al ámbito profesional como al de la vida privada.


En clave de fábula, a través del ameno relato del viaje de aprendizaja que emprende un joven, en compañía de un destacado hombre de negocios y famoso excursionista, el autro nos enseña a centrarnos en las necesidades reales por encima de los deseos y a reconocer las pociones poco evidentes. Nos muestra también cómo mediante la integridad personal, la intuición y la introspección, podemos elegri la vía de acción más adecuada.


Quien desee potenciar las habilidades que le permitirán tomar mejores decisiones le sacará el máximo partido al sistema prouesto en Sí o No, y que ha sido puesto en práctica en un sinnúmero de importantes compañías norteamericanas.

“Un libro para los momentos actuales, en los que la correcta toma de decisiones ayuda a los directivos en la gestión cotidiana de la incertidumbre”
Salvador Torres Barroso

Director Corporativo de Organización y RRHH, Grupo Iberdrola

“Si con “Quién se ha llevado mi queso? aprendimos a superar el miedo, en este caso Sí o No nos ayuda a mejorar en otro gran reto, la toma de decisiones, y nos ofrece una guía práctica de gran utilidad tanto a nivel personal como profesional, para poder ser más eficaces en esta habitual y a la vez difícil tarea”

Enric Soler

Responsable de Formación, Mango

“El siglo XXI se caracteriza, sin duda, por la complejidad y la incertidumbre tanto en los entronos sociales y familiares como en los aspectos económicos y empresariales. Es `por ello que necesitamos más que nunca utilizar una metodología en la toma de decisiones, que nos permita encontrar la “mejor respuesta” a cada uno de los nuevos retos que se nos plantean. Spencer Johnson nos propone un método para alcanzar aquellas metas en las que creemos firmemente, a través tanto de la mirada exterior como de un conocimiento introspectivo. Utilizando un símil automovilístico, diríamos que este libros nos da las herramientas para construir nuestro propio GPS, para tomar siempre la dirección más conveniente”

Rafael Martínez Comellas

Director Human Resource Consulting

“Tremendamente interesante. Su lectura invita a detener el ritmo de vida en el que estamos inmersos y a analizar un proceso que se realiza de forma automática y al que no se presta demasiada atención: elegir entre varias opciones. Tomar decisiones es un proceso tan automático, tan cotidiano, que en el momento en que se perciben fallos no se sabe muy bien por dónde empezar a buscar el problema. La lectura del libro ayuda a entender y a estructurar este proceso y, como consecuencia de esto, abre la puerta a un mundo de posibles mejoras”.

Antonio Pérez Quevedo

Sales Channel director, Oracle

EL AUTOR

Spencer Johnson es autor del best seller mundial ¿Quién se ha llevado mi queso? y coautor con Ken Blanchard de El ejecutivo al minuto. Sus libros han sido traducidos a veintiún idiomas. Es licenciado en Psicología por la Universidad del Sur de California y doctor en Medicina por el Royal College of Surgeons. Ha estado vinculado profesionalmente a la Harvard Medical School y a la Clínica Mayo. Vive en Hawai.

Próximamente Ediciones Urano publicará la versión para jóvenes de ¿Quién se ha llevado mi queso?.

http://www.whomovedmycheese.com/

Publishers Weekly
This slim self-help guide to decision-making, written in the form of a fable by a coauthor of the bestselling One Minute Manager, involves both head and heart. In it, a mythical guide leading an imaginary mountain hike explains (and participants discuss) the touted decision-making system: having chosen an initial, often wrong action, we should ask a pragmatic question of our head and a private question of the heart--"yes" or "no"--to reach and act upon a final course. This simplisitic but shrewd little book counsels the decision-maker to learn to distinguish between need and want, illusion and reality, and to trust intuition and personal beliefs while avoiding half-truths and decisions made out of fear. 275,000 first printing; $250,000 ad/promo.
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