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CÓMO CREAR MAPAS MENTALES

TONY BUZAN

El instrumento clave para desarrollar tus capacidades mentales que cambiará tu vida

Tony Buzan observó en la Universidad que el sistema mnemotécnico de los griegos se basaba en desarrollar Imaginación y Asociación, conceptos hasta entonces desconocidos para él. 

Poco a poco empezó a utilizar sus técnicas para tomar apuntes, diferenciándose de todos sus compañeros, que seguían usando el monótono y lineal sistema tradicional. 

De repente se dio cuenta de que en su cerebro existía una red gigante de pensamientos que necesitaba un nuevo instrumento para poder expresarse libremente. Así comenzó a buscar nuevas fórmulas para desarrollar sus capacidades mentales, que le ayudasen a organizar sus pensamientos y conocimientos con más facilidad y soltura. Descubrió que la mayoría de los grandes pensadores, especialmente Leonardo da Vinci , utilizaban imágenes, códigos y líneas o ramas entrelazadas para escribir sus anotaciones. A raíz de estos estudios, Tony Buzan desarrolló un instrumento sencillo y brillante que al tiempo que respetaba la natural creatividad de nuestro cerebro, facilitaba los procesos mentales. 

La cadena de televisión BBC mostró enseguida su interés por este nuevo descubrimiento y contrató a Tony Buzan para realizar un programa de media hora sobre los Mapas Mentales y sus usos en  la educación de los niños.  El tema resultó tan interesante que en un año la cadena lanzó con Tony Buzan una serie de diez episodios de “Use your head”.

BENEFICIOS DE LOS MAPAS MENTALES

1.- Te enseñan a organizar una presentación y escribir un informe.
2.-Potencia tu destreza mental para obtener ideas brillantes.
3.-Te enseñan a persuadir a las personas y negociar con ellas.
4.- Te ayuda a recordar las cosas.
5.- Te ayuda a planificar tus objetivos personales.
6.- Te permite adquirir control sobre tu vida.
ESTRUCTURA DEL LIBRO

¿Introducción a los Mapas Mentales? 
Qué son, Qué necesitas para crearlos, Cómo pueden ayudarte.

Cómo dibujar un Mapa Mental
Descubre tu habilidad natural para crear Mapas Mentales, El juego de la Imaginación y de la Asociación, Siete pasos para dibujar un Mapa Mental.

Cómo alcanzar el éxito personal con los Mapas Mentales
Elaborar presentaciones e informes, Planificar tu vida familiar, Persuadir y Negociar, Organizar un fin de semana romántico, Realizar llamadas telefónicas, Emprender un nuevo proyecto, Ir de compras, Resumir un libro en una sola página, Mapas Mentales por ordenador.

Cómo potenciar tu creatividad mediante los Mapas Mentales
Estimula tu creatividad, Los problemas de tomar apuntes de forma lineal, El poder creativo de la Red Global de tu cerebro, Genios creativos.

Cómo planificar tu futuro ideal mediante los Mapas Mentales
Crea tu futuro ideal, Los Mapas Mentales y el futuro, Un sueño hecho realidad.

LISTA DE MAPAS MENTALES

La fruta
Superar un problema
Confeccionar una presentación
Planificar la vida familiar
Organizar un fin de semana romántico
Emprender un nuevo proyecto
Elegir los regalos más apropiados
Crear el futuro ideal

EL AUTOR

TONY BUZAN, creador de los Mapas Mentales (un método de análisis sencillo y revolucionario que permite utilizar al máximo las capacidades de la mente) es un reconocido experto en el campo de la inteligencia, además de autor de prestigio internacional. Entre sus obras, todas con millones de ejemplares vendidos en más de 100 países y traducidas a más de 30 idiomas, destacan El libro de los mapas mentales y El libro de la lectura rápida. Es presidente de The Brain Foundation, fundador de The Brain Trust e inspirador de los Juegos Olímpicos de la Inteligencia. Asesora a ejecutivos de multinacionales, jefes de Estado y atletas de fama mundial.


Tony Buzan es autor de las siguientes obras: El libro de los Mapas Mentales, El libro de la lectura rápida, El poder de la Inteligencia Creativa, El poder de la Inteligencia Social, El poder de la Inteligencia verbal, El poder de la Inteligencia Espiritual, Usted es más inteligente de lo que cree y Tu mente en forma. Todas publicadas por Urano.
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