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LA ALIMENTACIÓN COMO MEDICINA

Más salud y vitalidad gracias a los alimentos que curan

DR. DHARMA SINGH KHALSA

Un programa basado en una serie de principios cuya aplicación os permitirá conseguir un excelente estado de salud. El Dr. Khalsa explica la importancia de desintoxicar el organismo, apostar por los productos naturales, seleccionar el tipo de proteína que consumimos, incluir zumos y suplementos, y sobre todo poner nuestra conciencia en lo que hacemos.

Un libro lleno de descubrimientos sobre el poder de los alimentos: desde zumos de lechuga para combatir el estrés, hasta la frutas que nos ayudan a superar la adicción a la nicotina o al alcohol...

Incluye una gran variedad de recetas a base de alimentos bajos en grasa, frutas y verduras, proteínas no provenientes de la carne... Y sugerencias para tener un momento de paz a la hora de comer.

La sabiduría del yoga y los conocimientos científicos sobre vitaminas y endorfinas se aúnan con su objetivo: enseñarnos el camino que lleva a un estado de salud óptimo y una auténtica revitalización espiritual.

DHARMA SINGH KHALSA


 El Dr. Khalsa es una de las pocas personas en el mundo que reúne la doble condición de doctor en medicina y yogi. Es presidente y director médico de la Fundación Internacional para la Prevención del Alzheimer, con sede en Tucson, Arizona, y es experto en tratamientos contra el dolor y contra el envejecimiento.

Es autor también de Rejuvenece tu cerebro y Curar el dolor, publicados por Ediciones Urano.
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