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ESPERA UN MILAGRO CADA DIA

Una guía práctica y espiritual para dar sentido a nuestra vida cotidiana

MARIANNE WILLIAMSON

“Los místicos modernos forman una especie de movimiento subterráneo en nuestro mundo actual, que intentan transformarlo todo. Estamos en todas partes, al igual que siempre ha habido místicos en todas partes, procedemos de todas las religiones, del mismo modo que ha habido místicos en todas las religiones; y algunos no pertenecemos a ninguna religión. El reino místico está más allá de todo dogma y de toda prueba de los sentidos físicos. El místico ha sido llamado a realizar un viaje interior, a través de los oscuros enredos de la existencia humana, hasta llegar al amor absoluto en la esencia de Dios.


He escrito este libro para que sea un compañero de viaje para el místico moderno, que vive cada día con el profundo deseo de estar en el mundo pero sin ser de este mundo, que camina apoyándose con firmeza en el suelo, pero con la mente elevándose con fuerza hasta el cielo. Vivir con los pies bien apoyados enel suelo, pero sobre una base espiritual, integrando en nuestro interior la conciencia de la tierra y del cielo: éste es el anhelo del místico. Este anhelo no es individualista. Pues cuando cada uno de nosotros encuentra sus alas para volar, el mundo entero se eleva también.


El camino místico no siempre es sencillo, y tengo la esperanza de que este libro sea como una pequeña guía para los momentos más difíciles. No escribo con la pretensión de haber dominado el camino, sino como alguien que lleva muchos decenios caminando por él, aunque a veces lo haga torpemente. Hay pizcas de información que he descubierto en mi camino, fragmentos de conocimento y comprensión que han llegado hasta mi, al igual que les ha sucedido a otros viajeros místicos durante generaciones. He visto la oscuridad, pero también he vislumbrado un poco de luz.


Que este libro alumbre el camino de algunas personas y que todos crucemos la puerta iluminada tras la cual la oscuridad ya no existe. Que los oscurecidos cielos del corazón humano se iluminen con la Luz de la Verdad”.

LA AUTORA

Marianne Williamson es la autora de los bestsellers Volver al amor, Luz para el camino, La plenitud del amor y El valor de lo femenino, todos ellos publicados por Urano y traducidos a más de veinte idiomas. Internacionalmente reconocida como experta en el campo del desarrollo personal, Marianne Williamson imparte conferencias, colabora con periódicos y revistas, y participa asiduamente en programas de radio y televisión, entre ellos Oprah y Good Morning America. Es fundadora de dos importantes proyectos humanitarios: el Global Reinaissance Alliance y el Project Angel Food.
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