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EL LENGUAJE SECRETO DE LOS NIÑOS

Cómo comprender lo que tus hijos intentan decirte

Dr. Lawrence E. Shapiro

Si deseas que tu hijo sea feliz y además quieres que se convierta en un adulto positivo, sano y seguro de sí mismo este libro te proporciona la clave para descifrar su lenguaje secreto y garantizarle el apoyo emocional que necesita en cada momento. 
Por “lenguaje secreto”, Laurence Shapiro, líder en psicología infantil, entiende todos aquellos comportamientos que acompañan la comunicación oral del niño, como por ejemplo los gestos, el contacto visual, la postura, el tono y la inflexión de la voz. 
A través de técnicas y juegos sencillos, diseñados por expertos, aprenderás a comprender ese sorprendente universo de comunicación y a relacionarte mejor con tu hijo. Descubre:

-El lenguaje corporal de los niños
-Diez llantos infantiles distintos
-El significado de los sueños, del arte y del juego
-Las técnicas de los profesionales de la psicología infantil
Cuando los niños sienten que son comprendidos y que son guiados con seguridad por sus progenitores a través de los altibajos de la infancia, desarrollan un sentido de seguridad y confianza en sí mismos que les permite hacer frente con éxito a todo lo que les ofrezca la vida. 

ESTRUCTURA DEL LIBRO

1. El lenguaje secreto de los bebés

2. El lenguaje secret del juego de tu hijo

3. El lenguaje secreto de las historias y los sueños de tu hijo

4. El lenguaje secreto del arte de tu hijo

5. El lenguaje secreto del rostro, del cuerpo y de la voz.

6. Los siete secretos del éxito social

EL AUTOR

El Dr. Lawrence E. Shapiro, licenciado en psicología escolar e infantil es psicólogo infantil y asesor de padres de familia de renombre mundial. Es autor de numerosos libros, entre los que se cuentan How to rise a child with a high EQ: A parent´s guide to emotional intelligence, traducido a más de quince idiomas. Es asimismo el creador de más de 75 juegos terapéuticos, utilizados por miles de profesionales de la salud mental de todo el mundo. 

DrShapiro1@aol.com
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