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YIHAD

Cómo se financia el terrorismo en la nueva economía 

LORETTA NAPOLEONI

El terrorismo islámico, afirma Napoleoni, no es religioso en realidad, sino económico. Yihad es el primer libro que estudia la financiación del terrorismo en la nueva economía. Es lo que la autora define como la nueva economía del terror y constituye una parte integral de la economía ilegal, generadora de 1,5 billones de dólares al año, una cifra dos veces mayor que el PIB del Reino Unido. 

A lo largo de estos últimos cincuenta años, el dominio económico y político de Occidente ha obstaculizado  la expansión de una economía emergente y de una fuerza financiera en el mundo musulmán. A lo largo de este periodo, el terrorismo internacional ha experimentado un cambio trascendental. De actividad patrocinada y subvencionada por los Estados ha pasado a constituir una actividad privada cuyas fuentes de financiación hay que buscarlas más allá de las superpotencias, en la economía globalizada. Los miembros de las organizaciones armadas han sido perseguidos en sus países de origen por parte de las mismas fuerzas políticas que les han animado a servir, fuera de su territorio, a los intereses económicos de Occidente y de sus aliados. 

Esta dualidad ha proporcionado a las organizaciones del terror la oportunidad de devolver el golpe y de organizar su propia economía. Este fenómeno es definido por la autora como la nueva economía del terror, una red internacional que relaciona los sistemas de apoyo y logísticos de los grupos armados.

Napoleoni analiza cómo se produce este cambio de un terrorismo principalmente impulsado por los gobiernos a un terrorismo privado: la privatización del terrorismo internacional. Además describe con enorme profundidad como se financia el terrorismo islámico actual y, muy en especial, la red de Bin Laden. En todos los casos, la religión no deja de ser un mero instrumento para el reclutamiento de efectivos; la verdadera fuerza impulsora es la economía.

LA AUTORA

Loretta Napoleoni tiene un currículum muy notable dentro de su campo. Su primer ámbito de especialización, trampolín hacia la temática de este libro, fueron las Brigadas Rojas italianas. Ha escrito y publicado sobre sus investigaciones al respecto en diversas revistas especializadas y periódicos italianos.

Sin embargo, no es en Italia donde ha desarrollado la mayor parte de su trabajo y estudios. Tras conseguir una de las más prestigiosas becas que existen, la Fullbright, obtuvo una licenciatura en la Escuela  Superior de Estudios Internacionales (SAIS) de la Universidad John Hopkins en 1981. 

Desde entonces Napoleoni ha trabajado como consultora en Londres, como economista en el Fondo Monetario Internacional, el Banco nacional de Hungría, el Chase de Manhattan y la agencia de la bolsa Laurie Millbank y llegó a ser economista jefe del Banco Narodny de Moscú. También ha trabajado como consultora para la FAO, la Organización mundial de la alimentación de las Naciones Unidas y el EBRD, el Banco Europeo para la Reconstrucción y el Desarrollo. Y desde los años 80 ha ejercido en diversas ocasiones como corresponsal para periódicos financieros italianos y para revistas de ese país, incluyendo el Corriere della Sera y el Milano Finanza.
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