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LECCIONES DESDE EL GREEN

Comprenda el management a través del golf

DAVID K. HURST
“Este libro trata sobre la consecución de objetivos, es decir, el problema de llevar las cosas a cabo, la implementación. Más exactamente, se ocupa de la ejecución. El texto se centra en la distancia que separa las ideas a la acción y en cómo salvar esa separación. Está escrito pensando en todos los directivos que buscan mejorar su propia eficacia y el rendimiento de sus organizaciones. Si además cuentan con alguna experiencia en golf y están interesados en mejorar su práctica, mejor que mejor. Sin embargo, los conocimientos de golf no son indispensables, porque he incluido a lo largo del libro ejemplos de otras especialidades que ayudan a su comprensión.

A lo largo del libro iré completando el esquema con algunas aportaciones y teorías más recientes de los expertos en golf y en management y en los campos de las ciencias del deporte, la inteligencia artificial, las neurociencias, la psicología cognitiva y la pscología evolutiva. En este proceso iremos adquiriendo una mejor comprensión de los tres elementos que conforman nuestro marco: el golf, el management y los sistemas complejos.”

David K. Hurst

Por primera vez, un experimentado ejecutivo y apasionado golfista conjuga su saber en ambos campos para desentrañar las claves de la excelencia en la práctica de estas actividades. David K. Hurst analiza lo que los directivos que jueguen al golf quizá sepan de una manera intuitiva: que existe una profunda conexión sistémica entre ambas. Ni en el tee ni en el despacho el jugador se puede limitar a golpear la bola y esperar que ocurra el milagro. Debe anticiparse constantemente, plantear diferentes escenarios y tener en cuenta los aspectos negativos de cada decisión. A partir de ahí, todo estará en función de la ejecución.

Hurst pone en tela de juicio el actual modelo empleado tanto en la enseñanza del golf como en el management y plantea soluciones para salvar el abismo que con frecuencia separa el qué hacer en una determinada situación del cómo hacerlo. Mediante el análisis de los obstáculos que los golfistas y los directivos encuentran para perfeccionarse, Hurst nos muestra por qué los sistemas complejos son tan difíciles de modificar y cómo encarar su transformación de una manera sistemática.

Empleando los últimos conocimientos en campos tan diversos como las neurociencias, la inteligencia artificial, el arte y la antropología, Hurst logra que el lector comprenda mejor su propia trayectoria y aprenda de una forma más eficaz.

Este libro está pensado para todos aquellos directivos que hayan emprendido alguna vez un proceso de cambio con grandes esperanzas de éxito, pero que han contemplado impotentes cómo sus iniciativas se difuminaban en el aire. El libro está pensado también para todos los golfistas que se hayan enfrentado alguna vez a su primer tee, exultantes de confianza, para acabar dando golpes desesperados a la bola en el rough.

EL AUTOR
David K. Hurst es consultor, conferenciante y escritor sobre temas de management, y cuenta con una enorme experiencia como directivo y educador. Profesional independiente desde 1992, ha colaborado con numerosas instituciones educativas, entre las que destaca el Center for Creative Leadership en Greensboro, Carolina del Norte y la Richard Ivey School of Business en London, Ontario. En la actualidad es investigador en el National Centre for Management de la Universidad de Western Ontario. Juega al golf desde los doce años.

http://www.davidkhurst.com/bio.htm
http://www.refresher.com/!hunter.html
COMENTARIOS

“Intelectualmente impactante y muy práctico”

Management Centre Europe

“Hurst ofrece una profunda pero accesible guía para eliminar la distancia entre las ideas y la acción”

Publishers Weekly

“Hurst expone un planteamiento interesantísimo para transformar la teoría de sistemas de acciones, ayudándose de los últimos avances en campos tan dispares como el management, la inteligencia artificial y, por supuesto, el golf”

Howard Rothman, Amazon.com
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