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METAS

Estrategias prácticas para determinar y conquistar sus objetivos

BRIAN TRACY
La cualidad más importante para alcanzar el éxito auténtico y duradero radica en el hábito de actuar de acuerdo con objetivos claramente establecidos. En Metas, el reconocido consultor y autor Brian Tracy nos proporciona un método basado en más de veinte años de experiencia e investigación para determinar y conquistar nuestros objetivos, y como consecuencia, lograr una vida personal y profesional plena de éxito. 
Con excesiva frecuencia no reconocemos la importancia de establecer unos objetivos claros: o no sabemos cómo hacerlo o  por miedo al fracaso no nos  marcamos unas metas más ambiciosas. Tracy nos enseña a reforzar la confianza en nosotros mismos, abordar todos los problemas y obstáculos con eficacia, superar las dificultades, responder a los desafíos y continuar avanzando hacia las metas que nos hemos propuesto.
Ocurre muchas veces que al planificar nuestro futuro ponemos demasiada atención en lo que queremos evitar. Esto tiene ciertas ventajas, pero no nos lleva a ninguna parte. Metas le ayudará a convertir sus objetivos en una constante en su vida y a concentrarte en todo aquello que realmente quiere conseguir. 

EL AUTOR

Brian Tracy es, en la actualidad, uno de los principales conferenciantes y consultores del mundo. Cada año imparte charlas a miles de personas en Estados Unidos y otros países. Sus clientes incluyen IBM, Ford, McDonnell Douglas, Xerox, Hewlett Packard, Federal Express y muchas otras empresas. Brian Tracy es también autor de ¡Tráguese ese sapo! Y Máxima eficacia, publicados por Empresa Activa. Su compañía, Brian Tracy International tiene su central en San Diego, California, y posee delegaciones en todo Estados Unidos y en otros 31 países. 
www.briantracy.com
http://www.brooksinternational.com/bryan_tracy.htm
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