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CÓMO VIVIR 365 DÍAS AL AÑO

Principios para enriquecer la vida

Dr. John A. Schindler

Introducción de Andrew Holtz

Cómo vivir 365 días al año puede considerarse un importante hito en el camino que nos ha conducido a nuestra concepción actual de la interacciones entre el cuerpo y la mente.


El Dr. Schindler fue pionero a mediados del siglo XX en el estudio de este campo. A través de muchos años de consulta y estudio, llegó a la conclusión de que por lo menos el 50% de las dolencias que encontraba en su práctica como médico de familia tenían su origen en algún tipo de disfunción emocional. Una disfunción que se producía por medio de las vías hormonales y las del sistema nervioso autónomo y que afectaba al organismo de los pacientes. Schindler clasifió estos casos bajo la denominación de “enfermedades inducidas emocionalmente”.


John A. Schindler, asímismo, reconoce la influencia de personas tan doctas en el tema como el Dr. Hans Selye, que desarrolló y popularizó el concepto moderno de estrés, el Dr. Walter Cannon, que sentó las bases del modelo de “luchar o huir”, el Dr. Flanders Dubar, que en la década de 1930 lanzó el movimiento de la medicina psicosomática con un libro acerca de las emociones y la salud, y Digmund Freud y el nacimiento del psicoanálisis. 

Esta obra, publicada en los años cincuenta pero no por ello menos actual, fue reeditada en Estados Unidos hasta superar el millón de ejemplares y llegó a lectores de todo el mundo por medio de sus trece ediciones traducidas.

EL AUTOR

El Dr. John A. Schindler es médico y fundador de la distinguida clínica Monroe donde elaboró sus revolucionarias teorías sobre las enfermedades inducidas emocionalmente. El éxito de sus teorías lo impulsó a escribir esta obra, un libro de gran autoridad, bestseller del New York Times.

Andrew Holtz fue corresponsal médico para la CNN hasta 1997. Actualmente es presidente de la Asociación de Periodistas para el Cuidado de la Salud, una organización sin ánimo de lucro, dedicada a mejorar la comprensión del público de los problemas de la salud.
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