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COACHING: Herramientas para el Cambio

ROBERT DILTS

Qué es el Coaching

En términos generales, entendemos por coaching (asesoramiento personalizado) el proceso de ayudar a personas o equipos de personas a rendir al máximo de sus capacidades.  Ello comporta extraer fuerzas de esas personas, ayudarlas a trascender sus barreras y limitaciones personales para alcanzar lo mejor de sí mismas, y facilitarles que puedan actuar de la forma más eficaz como miembros de un equipo.


Las metodologías de coaching están orientadas a los objetivos más que a los problemas. Tienden a estar altamente centradas en la solución, promoviendo el desarrollo de nuevas estrategias de pensamiento y acción, en lugar de tratar de resolver problemas y conflictos del pasado.

La revolución del Coaching

En nuestros días, y particularmente a partir de los años ochenta, la noción de coaching ha ido adquiriendo un significado más generalizado y extenso:

1. Coaching para ejecutivos. A nivel empresarial, la formación incluye áreas de proyecto, de situación y de transición. El coaching de proyecto implica la gestión estratégica de un equipo para alcanzar el objetivo más eficaz. El coaching de situación se centra en la expansión o mejora específica del rendimiento dentro de determinado contexto. El coaching de transición implica ayudar a las personas a cambiar de un trabajo o de una función a otros distintos.
Numerosas empresas están optando por estas clases de coaching como sustitutivo de la formación, o además de ella. 

2. Coaching vital. Corresponde a la vida del individuo. Implica ayudar a la persona a alcanzar sus objetivos personales, que pueden ser muy independientes de los profesionales o de la organización.

Tanto el coaching ejecutivo como el vital proporcionan apoyo a una variedad de niveles: comportamiento, capacidades, creencias, valores, e incluso identidad.

La obra

Esta obra está basada en el modelo Niveles NeuroLógicos, inspirado a su vez en el trabajo de Gregory Bateson. La idea básica de dicho modelo reside en la existencia en nuestra vida de una jerarquía de aprendizaje y cambio, en la que cada nivel trasciende al anterior, pero contiene a su vez procesos y relaciones de éste. El espectro de los niveles de tal jerarquía incluye el entorno, el comportamiento, las capacidades, las creencias, los valores, la identidad y el propósito con respecto al sistema mayor o “campo” del que formamos parte.


La premisa del modelo Niveles NeuroLógicos consiste en que cada uno de ellos tiene su estructura y su función propias en nuestra vida. Consecuentemente, son necesarios diferentes tipos de apoyos para producir o manejar eficazmente cambios en cada nivel. Para lograr con éxito los objetivos deseados en cada uno de esos niveles necesitamos herramientas igualmente eficaces. Por consiguiente, una de las principales finalidades de esta obra consiste en proporcionar paquetes de instrumentos específicos para cada uno de los niveles de cambio con los que tratar.


Las técnicas y los métodos presentados en este libro proceden en gran medida del campo de la Programación Neurolingüística (o PNL). Estas técnicas y habilidades incluyen el establecimiento de resultados deseados y de objetivos bien definidos, la gestión de estados internos, el cambio entre posiciones perceptivas, la identificación de momentos de excelencia, la cartografía cruzada de recursos y el aporte de realimentación (intercambios, interacciones) altamente cualificados.

A quén va dirigida la obra

Bajo múltiples aspectos, esta obra puede considerarse un manual para coaches, aunque su objetivo general consiste en que asesores/formadores y clientes utilicen estas herramientas juntos para ayudar a los segundos a construir el futuro que desean, así como para activar los recursos necesarios para alcanzarlo. El papel del coach consiste en enseñar a su cliente a utilizarlas por sí mismo, con una dependencia progresivamente decreciente del formador para alcanzar el éxito. En este aspecto, el libro puede ser tan útil para los clientes como para los instructores.

El autor

Robert Dilts es un creador y autor internacionalmente reconocido en el campo de la PNL. Además de haber introducido las apicaciones de la PNL en los campos de la educación, la creatividad y el liderazgo, sus contribuciones personales al ámbito de la PNL incluyen gran parte de un fructífero trabajo en las técnicas de PNL sobre Estrategias y Sistemas de Creencias, así como en el desarrollo de lo que se ha venido a conocer como “PNL Sistémica”.

Dilts es uno de los mejores coaches-formadores y consultor de organizaciones del mundo. Entre sus clientes y patrocinadores se cuentan HP, IBM, el Banco Mundial, Alitalia, etc.

Ha impartido numerosas conferencias sobre liderazgo, aprendizaje sobre organizaciones y gestión del cambio, para el Foro Europeo de Gestión de la Calidad, la Organización Mundial de la Salud y la Universidad de Harvard.

Es autor de seis títulos ya publicados por Urano: Aprendizaje dinámico con PNL, Creación de modelos con PNL, Herramientas del espíritu, Identificación y cambio de creencias, Liderazgo creativo y El poder de la palabra.
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