RECOMENDAMOS Y 1

DÍA 27 DE SEPTIEMBRE

‘ECONOMÍA AL DÍA’


Esta mañana os traemos a nuestra sección de recomendaciones algunos de los libros que por su calidad nos ha llamado nuestra atención.

De la colección de libros de Ciclo Formativo Medio y Superior de Mac Graw Hill nos gustaría destacar tres títulos. 


Relaciones en el entorno de trabajo, de Eva Escalante y Lourdes Gago, donde se repasa con un lenguaje claro aspectos tan interesantes como la motivación en el trabajo, estilos de dirección, los conflictos laborales, la toma de decisiones...  Muy didáctico, resulta interesante no sólo para estudiantes, expertos o interesados en estos temas sino también para todo aquel que quiere entender mejor cómo funciona por dentro una empresa.


El segundo título, Formación y orientación laboral, de Carmen García, Soledad López y Eugenio Ruiz, aborda cuestiones muy prácticas. Pero sobre todo, aparecen algunos consejos realmente reveladores en temas como la búsqueda de empleo o la selección de personal. O nos permite entender algo tan básico como nuestra propia nómina o temas de rabiosa actualidad permanentemente como la seguridad laboral.


El último título es Comunicación y Relaciones profesionales, de Alberto Cadiñanos y Estilita Riesco,  es un libro tremendamente práctico. ¿Cuántas veces dudamos en cómo debemos escribir, por ejemplo, un informe, una memoria... Además, recoge aspectos tan importantes como la comunicación no verbal o la telefónica.


Todos los títulos forman parte de la colección de Ciclo Formativo Medio y Superior de Mac Graw Hill.


También queremos recomendaros un libro realmente curioso. ‘Madera de líder’ Escrito por el cirujano Mario Alonso Puig y editado por Empresa Activa, nos descubre cómo podemos aprovechar nuestras capacidades más ocultas para convertirnos en auténticos líderes. Es muy atractivo de leer y nos recuerda que liderar es ayudar a otros a alcanzar una altura superior a la que ellos esperaban. O que existe una relación profunda entre liderazgo, salud y vitalidad. Además, se responde desde campos tan diversos como las neurociencias, la historia o la educación a la cuestión típica de si el líder nace o se hace.

