I- CRECIMIENTO BASADO EN LA CREATIVIDAD Y LA INNOVACIÓN

“Solamente aquellos que pueden ver lo invisible pueden alcanzar lo imposible”

A través de este programa, los participantes abren sus conciencias  a las posibilidades y recursos que existen a su alrededor. Basado en un abordaje multidisciplinario, se enseña la manera de aumentar la agudeza sensorial y la perspectiva que son necesarias para abrir la ventana de la oportunidad. Mediante la experimentación  con nuevas ideas y desafíos, los participantes comprenden a un nivel profundo el poder que tienen ciertos paradigmas para impedir el verdadero crecimiento tanto a nivel personal como profesional y que se traduce en la obtención de unos resultados muy inferiores a los que sus talentos y experiencia les permitirían obtener.

Cuando las personas combinan una estrategia poderosa para crear valor en el entorno corporativo con una tecnología que les permite “pensar fuera de la caja”, se abre con plenitud la posibilidad de desplegar con mayor eficiencia un camino hacia el éxito. 

Compañías donde he dado conferencias y programas sobre CRECIMIENTO BASADO EN LA CREATIVIDAD Y LA INNOVACIÓN.

1. IESE Madrid

2. IESE Barcelona

3. Leroy Merlín

4. Salón Capital Humano

5. Club de Innovación Garrigues&Andersen(Madrid,Barcelona,Bilbao)

6. Ferrocarrils Generalitat Valenciana

7. Ministerio de Administraciones Públicas

8. Barklays Bank

9. Caja del Mediterráneo

10. Bankinter

11. Corporate Finance Banco Santander Central Hispano

12. Laboratorio Serono

13. Guggenheim Museum Bilbao 

14. Air Liquid 

15. BDF.Nivea

16. SOS

17. RENFE

18. Corporate finance BBVA

19. Toshiba

II. MANEJO DEL CONFLICTO Y CREACIÓN DE EQUIPOS DE ALTO RENDIMIENTO

“Nadie es tan inteligente a nivel individual como podemos serlo todos trabajando como un verdadero equipo”

En este programa, los participantes comprenden a un nivel profundo, el poder de la sinergia y lo que un equipo de personas comprometidas pueden llegar a crear cuando se generan aquellas condiciones que permiten que exista una comunicación basada en la consistencia y la integridad. Basado en el poder del coaching y en una serie de distinciones en el lenguaje, se accede a una nueva comprensión de la realidad y de las inquietudes e ilusiones de las otras personas . La consecuencia es la creación de un entorno donde la escucha, el respeto y la confianza están presentes.

Cuando las personas realmente comprenden el poder que se pone en marcha al crear equipos de alto rendimiento y se les facilitan las herramientas para romper las barreras culturales que hay en la mente, se produce una  nueva evolución  en las relaciones interpersonales tanto a nivel personal como a nivel corporativo.

Compañías donde he dado conferencias y programas sobre . MANEJO DEL CONFLICTO Y CREACIÓN DE EQUIPOS DE ALTO RENDIMIENTO.

1. Sanitas/Bupa

2. Anta Inversiones

3. Soluciona Management Consulting

4. Telefónica

5. Accenture

6. Aceralia

7. Konsac

8. Transports Metropolitans de Barcelona

9. XLIV Congreso Nacional de Farmacia Hospitalaria

10. Garrigues&Andersen

11. VII European Congress of Hospital Pharmacists

12. International Meeting of Technology Risk Consulting Arthur Andersen

13. Dell Computers

14. SEPI

III-LIDERAZGO BASADO EN LA VISION

“Un líder no es la persona que lucha por ser la primera, sino la persona que es la primera en luchar”

En este programa, los participantes descubren en su propio interior, la posibilidad de inspirar a otras personas a expresar lo mejor que hay en su interior. Esta capacidad surge de la visión que tiene un líder y que estira continuamente sus capacidades para que lleguen a la altura de sus metas. Aprendiendo como crear rapport y la manera en la que se puede influir en otras personas, se movilizan  mentes y corazones para encontrar un nuevo sentido y un potente propósito en las acciones.

Cuando las personas comprenden la importancia de mantener un espíritu pionero y una actitud emprendedora en la organización, una nueva mentalidad abre paso a la expresión de los verdaderos talentos y posibilidades que todos tenemos.

Compañías donde he dado conferencias y programas sobre LIDERAZGO BASADO EN LA VISION.

1-Business Consulting Arthur Andersen

           2-Andersen

           3-Hospital San Juan de Dios, Board of Directors

           4-Telefónica Publicidad e Información

            5-Iberdrola

            6-Unión de Bancos Suizos (UBS)

            7-Master de Banca Facultad de Económicas, Universidad Autónoma de               Madrid.

            8-  Pelayo Mutua de Seguros 

            9- Iberinco

           10- Iberdrola

           11-Centro Europeo de Estudios Garrigues.

           12-Universidad Fco de Vitoria

           13-Centro de Estudios Universitarios (CEU).

           14-Hewlett-Packard

           15-Servihabitat

IV- ESTADOS DE MÁXIMA EFICIENCIA ANTE LA PRESION Y LA INCERTIDUMBRE. INTELIGENCIA EMOCIONAL Y CONTROL DEL DISTRÉS

“Los triunfadores son gente ordinaria con una determinación extraordinaria”

En este programa, los participantes aprenden a acceder a su nivel de energía. Construyendo sobre sistemas de recuperación de energía, aprendiendo a mantener el foco una vez que se ha establecido lo que es prioritario y lo que no, y mediante el descubrimiento de que el estrés puede ser utilizado como una oportunidad para mejorar la propia competencia, la flexibilidad y el performance personal y del equipo y no como algo de lo que hay que escapar, los participantes diseñan un programa para entrenar su propia fortaleza mental y emocional.

Sabiendo el lugar donde se pueden encontrar las mayores ventajas en su compañía y estableciendo alianzas poderosas, se va descubriendo la manera mediante la cual se pueden obtener nuevos recursos cuando son especialmente necesarios. De esta manera se establecen nuevos estándares y objetivos y se avanza con confianza , determinación , equilibrio y serenidad hacia las metas elegidas. 

Compañías donde he dado conferencias y programas sobre ESTADOS DE MÁXIMA EFICIENCIA ANTE LA PRESION Y LA INCERTIDUMBRE. INTELIGENCIA EMOCIONAL Y CONTROL DEL DISTRÉS
1. StorageTek

2. Laboratorio Uriach

3. Sanitas/Bupa

4. Iberia

5. Hospital Clínico Barcelona (associate professors and full professors)
6. Glaxo
7. Renfe
8. Instituto Europeo de la Empresa Familiar
9. Departamento Comercial Laboratorios Uriach
                                       CURRÍCULUM VITAE

Licenciado en Medicina y Cirugía, Especialista en Cirugía General y del Aparato Digestivo .

Durante 25 años he podido comprobar la relación directa entre la ansiedad y la enfermedad y la manera en la que la comunicación puede ayudar a mejorar la salud a través de la activación del sistema inmunitario. Todos tenemos la capacidad de plantarle cara a nuestros miedos y actuar con fuerza y eficacia en medio de la presión y la incertidumbre.

Fellow Harvard university Medical School

Mi entrenamiento en el Beth Israel Hospital, Joslin-Deaconess y Lahey Clinic  a lo largo de dos años me sirvió para comprender con especial profundidad la importancia de trabajar en equipos multidisciplinarios y sinérgicos para conseguir los mejores resultados. 

Mi estancia como Profesor invitado al MD Anderson Medical Center  de Houston me fue de gran ayuda para entender la manera de activar el sistema inmunitario y mejorar nuestro equilibrio personal y nuestra  energía.  

Miembro del Departamento de Ciencias Neurológicas de Madrid

Durante dos años estuve integrado en este Centro y tuve la oportunidad de profundizar en la comprensión de la estructura y fisiología de nuestro cerebro, tanto en la salud como en la enfermedad. Así mismo realice una estancia en el Departamento de Investigación en Neurociencias del Hospital Henri Ford en Detroit, Michigan. He estado con los Doctores Howard Gardner y David Perkings de la Facultad de Educación Superior de la Universidad de Harvard pioneros en los estudios sobre desarrollo de la inteligencia.

Diploma Internacional de Estudios Superiores en  Sofrología Medica

Tras una estancia de dos años en la India y el Japón, el psiquiatra Alfonso Caicedo nos ha enseñado la manera de utilizar el cuerpo para liberar potencialidades de la mente. Esta formación la he complementado con la aprendida de Herbert Benson que es Director del departamento de la Conducta del Beth Israel-Deaconess Hospital perteneciente a la Harvard Medical School.

Miembro de la Academia de Ciencias de New York 

Miembro de la Asociación Americana para el Desarrollo de la Ciencia

Master en Dirección hospitalaria por el IESE de Madrid

Profesor Asociado del Centro europeo de Estudios y Formación Empresarial Garrigues 

Durante 10 años he venido dando clase a los Masters de Recursos Humanos, Derecho Empresarial, Curso superior de Recursos humanos, Derecho Laboral y Banca Privada.

Profesor asociado de Euroforum Escorial

Imparto  sesiones sobre:

Creatividad, Liderazgo, Comunicación Interpersonal, Inteligencia Emocional y Gestión del Estrés.

Profesor Asociado de la Universidad francisco de Vitoria

Imparto sesiones sobre Liderazgo para Directivos y para Estudiantes de 4º de Economicas.

Profesor Visitante CEU

Imparto sesiones sobre Comunicación e Inteligencia Empresarial para Directivos.

Profesor Visitante de La Facultad de Económicas de la Universidad Autónoma de Madrid

Colaborando en los Masters de Banca en temas de  Liderazgo, Comunicación, Trabajo en Equipo, Creatividad e Innovación, Inteligencia Emocional y Gestión del Estrés.

