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Pasión diabólica
CONTRATAPA
Catrina Kincaid no puede disimular la sangre escocesa que corre por sus venas. A pesar de haber sido educada en Londres por unos tíos que reniegan de sus orígenes, la joven no ha podido olvidar la afrenta sufrida tiempo atrás a manos de los británicos, que la dejaron huérfana y sin posesiones. Tampoco se ha borrado de su mente el atractivo rostro de Simon Wescott, a quien, con solo quince años, descubrió en actitud amorosa junto a su prima. El tiempo ha pasado y Catrina ha podido urdir su venganza. Ahora, en su vigésimo cumpleaños, convertirá en realidad el sueño de regresar a su tierra y de volver a contemplar los felinos ojos de aquel capitán. Buscará a Simon y le ofrecerá un trato que no podrá rechazar: la mitad de su dote y un matrimonio de conveniencia a cambio de que él la escolte hasta las tierras donde su hermano continúa la lucha iniciada por sus antepasados. ¿Podrá además conquistar a este marinero que le había robado el corazón con tan sólo con una mirada?
UNA MUJER DECIDIDA A TODO… 

Catrina nunca ha tenido los medios para perseguir sus sueños. Desde que llegó a Londres con una simple maleta y, según su tío y futuro tutor, con muchos pájaros en la cabeza, no ha podido avanzar en su propósito de reunirse con su hermano y vengar a sus padres. Pero, gracias a que su tío quiere deshacerse de ella, sí cuenta con una buena dote y con un buen plan: un capitán con fama de bribón la escoltará en su camino. Ahora solo queda esperar que el marino cumpla su palabra.

… UN ATRACTIVO LOBO DE MAR

Simon Wescott ha recibido muchas proposiciones poco convencionales —sobre todo susurradas al oído en algún jardín o alcoba—, pero nunca una tan poco común como la de Catrina, aquella niña que años antes lo había sorprendido en una de sus canalladas. Nunca ha podido olvidar aquellos ojos rodeados de pecas que lo miraban desafiantes, llenos de fuerza. Ha pasado el tiempo y lo último que podía esperar Simon era que la muchacha se hubiese convertido en esa mujer bellísima altiva que le propone matrimonio sin que le tiemble el pulso.
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